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ФОРТ PEJH' (Норт КаЖ- 'та}`. %? 350-літня 
річниця народин Вірджіни Ft ^р, першої дитини аи-
пінського роду, уродженоу.(а американській землі, 
дал^іагоду президентові рузйелтові розрахуватися 
зо Еиоїми ПОЛІТИЧНИМИ Противниками, що називав 
ють іфозидента ворогом демократії, що змагає до 
введення в Америц'і диктатури. Президент назвав 
своїх критиків тою меншістю, яка хоче мати при-
вілеіі диктувати більшості. в 
Порівнює критиків з критикою демократії Маколея. 

Зміст промови президента обертався біля ли-
ста лорда Маколея, яки'й у 1857 році писав до сво-
го приятеля в Америці, що коли в Америці вдер-
житься якийсь час демократія, то вона иеремінить-
СІГ згодом в деспотію або анархію. Цей англійський 
історик сильно 'критикував демократичні ідеї Дже-
фереона Ь його засади про правління більшости. 
Згадуючи про це, президент Рузвелт підкреслив, що 
точнісенько те саме, що писав Маколей у 1857 ро-
ці, можна знайти тепер у резолюціях „Ліберти Ліг" 
чи ..Красного Товариства Фабрикантів", чи в ре-
дакційних статтях ріжних часописів, що їх власни-
ками є великі багатирі. 

Не мають віри в демократію. 
Усі ті критики,, говорив Рузвелт, не мають віри 

в демократію, ні в засаду правління більшости. Во-
ни не є з̀а ніяку свободу, а тільки за правління кля-
СІІ, меишости. І тому є вони ворогами правдивої 
демократи'. -..; 

ПРОТИ ВИСИЛКИ МОРЯКІВ 
ДО КИТАЮ, 

Посол Гемилтон Фіш мол. 
заявився проти цього, щоб 
ще додатково висилати до Ки-
таю новий полк моряків. Ка-
же, що. така американська по-
літика є помилкова і може 
вмішати Злучені Держави у 
війнў в Азії. 

ЗАГПЗЙГО ЇЮСЕРЕДНИЧЙТИ. 
Велика Британія пропонує 

візвати .Японію, щоб забрала 
свої війська з Шанггаю, га-
рантуюч^и їй за те, що війська 
Великої Британії, Злучених 
Держав і Франції будуть хо-
ронити життя і маєток япоп-
ських горожаќ у Міжнародній 
Оселі. Та департамент стейту 
є тої думки, що така акція 
є вже спізнена. 

ПЕРЕПОНИ В ОРГАНІЗАЦІЇ 
ДИТЯЧИХ САДКІВ. 

Не зважаючи на заходи Лов. 
С. Кр. Р. Ш. в Бережанах, ста-
роство не полагодило до цієї 
пори ні̀ ' одного прохан'ня на 
дозвіл вести дитячі садки, хоч 
прохання внесені ще в квітні й 
з початком травня ц. р'. 

РЕПУБЛИКА БАНДИТІВ У 
БРАЗИЛВ. 

Не дбають за бідний нарід. 
Ці критики, говорив Рузвелт, про все дбають j 

і про все лшпуть, а тільки ні словом не згадують за і Бразилійська преса повідо-
-мацісш' п;пиА,!щшяї.клчс-}і-, з а т ^ щ о ^ І й й Ш Ш лю- ' м и л а кілька - разів про інци-
дн.м краще 'жилося, щоб во`ни краще мешкали і !ДЄИТИ п а границі північної' 
краще заробляли. і провінції Пара та французької 

За американську форму правління. ґвіянн. 
Президент підкреслив виразно, що. він є проти І Т е п с Р # гуеряатор провінції 

всякої зміни американської форми правління. Він Пара надіслав до міністерства 
с за правління більшости і вважає, що це мусить внутрішніх справ звіт у якому равління 
бути заховане, якщо мають бути заховані свобода 

цивілізація".. 
Певний, що нарід є за НЬОГО. 

З цілої промови президента виходило нагляд-
ио, то він є твердо переконаний, що широкі маси 
народу є рішучо по стороні його реформ. 

пише, що на бразилійське на-
селенпя над берегами ріки Ка-
кіпоре напали кількасот добре 
озброєних опришків, що вте-
кли з французької Ґвіян'и, 

'де були на засланні. Брази-
Ілійське населення тих околиць 
займається переважно поло-

'канням золота над згаданою ПРИВІТ АНГЛІЇ. 
ФОРТ РЕЛІ. — Святкування ўродин Вірджінії Р'ќою., 

Іейр дало притоку бритійському міністрові загра- І "? ;0Л1 банди стояв був-
І1ЧПИХ qnpaB, Іденові, вислали привітне ПИСЬМО, в W ? французький тДосрщнр 

якім він в'исказує в імені англійського народу тор- ‚Фердиианд Обель. Банда Обе-
дість і радість, що перша уроджена на америкаи- ft була озброєна у француз., 
жій зсілі колоністка бу і̂а англійського похо- J скоростріли, тероризувала 

що англійці були першими піонірами, Довш"и Г с пРигРаничне на ' 
1 селення и почала навіть орга-

ДЖсння, та 
що ќмали основи під ту велич^ якою потім стали j 
Злучені Держави' Америки. . " . і 

візувати „Комуністичну реіїуб-
лйку", іменуючи в ріжних мі-

НЕ ПОМІГ ТИТУЛ ПРЕЗЙДЕЙТА УНІВЕРСИТЕТУ, ісцевостях своїх „комісарів". 
u nv îini ш і . 7 ^ ^ ‚Перед кількома днями злікві-

ГЮСТОН. — Д-р А. Лоренс Ловел, відомий .дов- дрвано цю банду; населення 
олітній, а тепер вислужений президент Гарвард- '‚віддало провідника банди в 

сьќого університету, втратив автотшбілевии дозвіл, іруки поліції 
а це тому, що, керуючи а'втомобілем зо свого літ-
нього помешкання до бостону і назад, спричинив 
Дві малі автомобільні колізії. Та треба памятати, що 
Ловел має вже 80 років! В№ИТЬ У ЗАБОБОН. 

1110 ЙОРЌ. — Тамані Гол потішав себе тим, що 
"'кандидат на посадника міста, сенатор Ковпленд^ 
вийшов першим при витяганні льосів, хто. має бу-
ти поставлений першим з кандидатів на друкованих 
-істах для голосування у правй†Зорах. Ковпленд ви-
"нюі', першим як на демократичній так і на репу-
бликанській лісті. Тамані каже, що це добрий 
„знак". 

в ЗАлнцикАх i,sqe ГОСТЕЙ. 
Ў 

Тепер перебуває;в Заліщи-
ках коло 1,500 літнџків. Терно-
лільськкий воєводи на осно'ві 
розпорядку міністра внутріш-
ніх справ у справі охорон'и 
кордонів держави вилучив цї-
лий терен живця Залїщики з 
прикордонної смуги, отже За-
ліщики звільнені зпід приписів 
згаданого закону. 

ЩЕ ПРО „ФЛЙҐИР. 
Бережанське староство по-

карало голову Кружка Рідної` 
Школи в Бережанах, о. Е. Ба-; 
чинського, карою 50 зл. за не-
внвішення „фляги". Суд, що 
до нього відкликався покара-
ний, кару потвердив. 

ВОДАў ЩО ЗАДЕРЖУЄ РІСТ. 
В Мапчуку, на границі пів-

нічного Китаю, є село, що в 
иім мешкають самі кар.тпки. 
Карлики не утримують нґяких 
звязків з нормальними людь-
ми. Спершу думал`и, що це тїа-
щадки якогось вимерлого плс-
мени карликів, але згодом по-
казалося, що причиною тако-
го малого росту людей є во-
да з місцевого джерела. Во-
на має в собі багато склад-
Ників соли і заліза, а це спи-
нює ріст людей. 

ГАРЛАТЙ З НАЙДОВШИЙ^ 
дулом^; 

САСКАЧЕВАНСЬКІ СКАКУНИ 
, ГРОЗЯТЬ ШВДЕНШЙ 

АЛБЕРТІ. 
Наводненим полям, обсія-

ним збіжжям у південній Ал-
берті, грозить налЄт язви ггі-
ЛОДНИХ пільних коників з по-
сушних околиць Саскачевану, 
відповідно до остороги домі-
ніяльного ентомольоґіста Сі-
менса. Південно-саскачеванські 
фармери, стративши з прич"й-
ни посухи надіто на якийне-
будь збір збіжжя, перестали 
труїти ти'льних коникіб,' які те 

У давні'х часах, коли стріль-
ний порох не мав такої вели-
кої вибухової сили, помагали 
собі так, що старалися роби-
ти гармати з якнайдовшим ду-
лом. Так теж спорудили одну 
гармату здулом, довгим де-
сять стіп. Тією гарматою е-
сгіанські кольоністи в Америці 
вбивали диких звірів на най-
дальшу віддаль. 

СМЕРТЬ СЛІПОГО мистця. 
(Недавно в Парижі, в церкві 

Нотр Дам, трав славний фран-
цузький органіст Люї Вієрн і 
нагло ослаб, його перевезли 
до шпиталю й там лікар ствер-
дйв смерть на удар серця. По-
мер.тий Мав 67 літ, був сліпий 
майже від уродження, а всі 
знали його як найкращого ви-
конавця. творів Баха. Впро-
довж довгих літ був він про-
фесороМ" у музичній школі в 
Парижі, а від 1900. р. органі-
стом ў`церкві Нотр Дам. 

ТОРГІВЦІ ЖИВИМ ТОВАРОМ 
НА ОВИДі. 

В міжнародньому поїзді Бу-
карешт — Варшава недалеко 
Люблина арештували 48-лГт-
нього Акуріяна, перського гро-
мадянина, що їхав із трьома 
румунами ніби до Голяндії з 

"̂̂ Т-‡ЗЙ, потерпіла лиш легк 
драснсння. 

КАТАСТРОФА НА ВИСТАВО-
ВІЙ площѓ 

На другий де?љ по відкритті 
промислової вистави в Едмон-
тоні, Алберта, трапилась на 
вистайовій площі катастрофа, 
в часі якої одна молода жін-
ка, Марія Бишоп, втратила 
життя, а її сестріниця, Олена 
Рейнська, тяжко покалічилась. 
Молодша сестра пані Бйгшоп, 
Стела Мерко, потерпіла лиш 
леКші покалічення. Нещаслива 
подія скоїлася, коли пані Би-
шоп, літ 28, з Едмонтону, всі-
ла зі зЃаданими вищеѓ дівчата-
ми. на колесо т. зв. „Ферис 
ѓвія", щоби перевезтись у по-
вітрі. Коли колесо було на вн-
со†ї біля 24 стопи над землею, 
залізна перегорідка, що при` 
тримувала сидячі у візку осо-
6и, несподівано отворилась і 
всі три жінки випали на зем-
лю. Пані Бишоп убилась на мі-
сці, а її 6-літня донечка, Ґльо-
рія, що хтояла на землі, бу-
ла свідком трагічної смерти 
своєї матери. Сестрівиця пані 
Бишоп, Олена Ремінська, літ 
12, з Редвей, Алта., потерпіла 
тяжкі внутрішні покалічення. 
ЇЇ стан є поважний, хоч не без-
надійний, одначе вона буди 
мусіти перебути кілька тижтгіві 
у шпиѓталі; сестра пані Бишоп,' 
Стела' Мерко, літ 13) також з 
Редвей, що вискочила з візка, 
.крли він був недалеко від.зсм-

ПО 9 ЛІТАХ ПОБАЧИЛАСЯ З 
РОДИЧАМИ. 

До Едмонтону, Саскачеван, 
приїхала Марія Струки9-літня 
донечка Юрка Струка. Мбло-
денька Марія приїхала до Ка-
падн з Західньої України, що 
є тепер під польською о`купа-
цією, і сама відбула подорож 
до Канади. Родичі Марії, ви-
їхавши до Канади в 1928 p., 
не були в мо'жности взяти її 
з собою і вона виховўЂалась у 
свояків. Опісля строгі іміґра-
ційні приписи не дозволяли 
родичам спровадти своєї ди-
тини до Канади. Щойно цього 
року надійшла для `молрдень-
кої Марії та радісна хвиля, 
що у дозволила їй яолучптися 
з родичами та двома мрдодл 
шими братчиками, роджеіі'іимн 
вже в Канаді. Тепер. вона` MyJ 

і прнноровлюватись до нових 
обставин, цілком відмінних від 
тих, серед яких вона досі` ро-
сла та виховувала'сь. 

ШКОЛЯРІ МАЮТЬ $31,650 
У БАНКУ. 

ЕдМонтонСькі школярі пуб-
личних шкіл учатѓься ощадно-
сти. Відповідно до заяви супе-
рінтепдента 'шкіл, Мекі, зло-
жйлп вони до банків у центах, 

даймах 331,6^0. .У піклувальницями. Як виявило 
ся, перс був торгівцем живогоІн!клях ' 

його' складанні своїх ощадностей 
брали участь 5,292 школярі 
публйчних шкіл, з яких Кож-

товару, а ,3 дівчини 
жертви, що їх мав він відста-
витй до Ріо де Жанейро. 

НАЗНАЧИВ СВОЮ ЖІНКУ СЕНАТОРКОЮ. 
ВАШИНГТОН. —. Пані Діксі Ґрейвс буде на-

значсііа своїм чоловіком, губернатором стейту Ала- І пер шукають ггожпви}.'̀Вони; бама, сенаторкою на місце сенатора Блейка, що йо- Іможуть дуже легкь перетгану-го ішначено суддею найвищого суду Злучених 
Держав.. Але буде вона сенаторкою тільки один 
Р'к, а потім, як прийде до виборів, уже кандидатом бУде її чоловік Біб Ґрейвс, що вже за рік не буде гУбсрнатором. Кажуть, що пані Ґрейвс ѐ зна̂ менѝ -
тою бесідницею і добре визнається на політичних 
уранах. Кажуть теж, що вона витотовлювала ѓу-бернаторові, себто свому чоловікові, нераз найкра-
"" політичні бесіди, як теж законодатні праєкти. Є 

на теж завзятою'пропаґаторкрю цілковитої жі-
Ночо'і еманципації. 

тись до ггівдейної Алберти, бо 
є в сітані перелетіти сотки 
миль на день, шукаючи пожн-
вн. Одинокою надією, що во-
ни не перелетять до А.ібертй, 
є 'та обставина, що у згада-
ннх посушних околицях Са-
ска.чевану впали зливні дощі, 
які' оживлять траву і достар-

, чать свіжої зеленої паші для 
пільних коників. 

УКРАЇНЦЇ ОДЕРЖАЛИ УРЯ-
ДОВІ ПОСАДИ. 

Іван Никйфорук, бувший у-
иитель в українських дистрик-
†ах в північній Алберті, о̀̂ дер-
жав посаду інспектбра, що і̀іає 
наглядати над дополюгою для 
безробітних у дистрикті Лак 
Ла Біш. 

Федір Маѓера з Федора, ў-
кінченПй аґроПом, .одержав 
посаду' в департаменті ріль-
ництва з осідком у Вилінґдоні. 

Ф. Маѓера заняв місце п. 
Підручного, якого перенесено" 
до Смокі Лейќ. 

! ТАК ДО БЕЗКОНЕЧНОСТЙ,,, 
МбСК^.—- і^оістсќіа Viptca1 ДонЬсить, що в 

Білорусі розстрілено 'знОв шістьох „троцьќїстич-
-них шпигунів", які, за запевненнями тоїж преси, 
„діСтаДися'до кругів червоної а̀рмії і там`затроюва-
ли червоних вояків". Цю роботу вона нібито вико-
нували(,АНа ПрИКаз розвідчої служби фашистівських 
держав". Вкупі з тим арештовано також чимало 
аг'роно'мів1, 'яким закидають, що вони розкидали 
отрую ще на полі, щоб войа всякала в збіжжя і ро-
стини І потім затроювала тих людей, що з'їдять це 
збіжжя чи ростини. „Ізвєстія" далі друкують нСр-
вові остороги і лекції, як боротися зо шпигунством. 
КАЖУТЬ, ЩО ВІЙНА МІЖ СОВЄТАМИ І ЯПОНІЄЮ 

НЕМИНУЧА. 
ТОКІО. — В добре поінформованих японських 

політичних кругах є таке переконання, що тепер 
війна, між Совєтами і' Японією стає неминуча. Бо . 
коли Японія виграє розпочату війну з` Китаєм, то 

'вона уліпщить своє стратегічне.положення, а також 
скріпиться44морально до тої міри, що за одним ма-
хом захоче розправитися також із Совєтами на Да-
лекому Сході. Колиж виграє Китай, то тоді китай-
ські війська враз із совєтськими нападуть на Ман-
чуко, а це втягне до війни також Совєти. 
ЗНАМЕННА ЗАЯВА ЯПОНСЬКОГО АМБАСАДОРА 

' В ПАРИЖІ. 
" ПАРИЖ. — П`аризький часопис „Журналь" до-

носить, що перед його'кореспонде'нтом японський 
амбасадор у Парижі, Сатипура, заявив таке: „Поро-
зуміння, заключене між Німеччиною і Японією, 
.спрямоване виключно для оборони перед комуніз-
мо'м як̂  суспільної доктрини. Можу вас запевнити, 
що коЛио ̀ Німеччина напала на Францію, то Японія 
етане по стороні Франції, без огляду на те, що по 
иГбоці будуть також Совєти. Ми не бажаємо за-
пускатйся глиб^о в осуд тої європейської полі-
тикіт,—#тса̀  потягнула за собою.,фраіщузько`соиєт-
ськийсоюз. Одначе ми мусимо числитися з наслід-
ками цього союзу в 'Азії".. 

ЯПОНЦІ БОМБАРДУЮТЬ ШАНПГАЙ. 
ШАНҐГАЙ. — Поверх сто японських бомбових 

літаків бомбардували китайське місто Шанггай. В 
місті повстало правдиве пекло. Десятки домів у 
руїнах, тисячі людей вбиті і поранені. Японські лі-
таки знищили також біля 150 китайських літаків, 
які під оглядом своєї технічної конструкції лишИ -̀
лИся далеко позаду японських. А в сухопутному, 
бою потерпіли японці та мусіли податися трохи на-
зад. 

ПОРТУГАЛІЯ ЗРИВАЄ ДИПЛЬОМАТИЧНІ 
ЗНОСИНИ З, ЧЕХІЄЮ. 

ЛОНДОН. — Лондонські агенції приносять 
вістку, що португальський уряд зірвав усі дипльо-. 
матичні зносини з Чехословакією. Внаслідок ;Цього. 
португальський посол у Празі буде в тій хвилі від-
кликанйй. Урядовий; португальський комунікат,. хрч. 
стверджує зірвання зносин, то не подає причин. Де-
хтО додумується, що причиною є це, що Чехосло-

лв'аччина не доставила Португалії на час замовленої 
зброї. Іншіж думають, що причиною є це, що в а-

сй̀ть витися'нез^аТоі"ж'^ови1^нтати і. бомбовГзамахи на,португальського пре-
мієра, які виконали недавно інтернащональйі кому-
ністи, були замішані головно чехословацькі горо-
жани. 

(W 

Iі 

ний має пересічно заощадже-
них $̀б.бО. Учениќй середній 
шкіль не брали участи у пляні. 
іцадження І грошей 'центами. ` 
,..Складання,, гро^ей до. банку 

відб)^аєтнся ђТРИ спосіб, що 
школярі в'руча̀ ють свої' дріб-
ненькі оіцадности вчителям, 
учителі складають їх у дирек-
тора, а цей вкладає до банку 
й одержує шддничу книжечку 
для кожного шк'оляра` Якщо 
школяр'' хоче внняти частину 
заощадж'ених гро'шей, то му-
сить насамперед одержати 
дозвіл від шкільної ради і до-

протижадшсьм РОЗПОРЯДКИ В НІМЕЧЧИНІ. 
.. БЕРЛІН. —т На Тевтобурській площі в Берлщі 

влада розлщила по л`авках Такі наліпки: „Забороне-
но для жидів". А в одігій секції була певна скіль-
кість лавок з написом: „Секція гетто", себто для 
жидівч Подібні наліпки будуть наліплені також по 
лавках всіх інших парків. Міністерство внутрішніх 
справ видало повідомлення, що всі ці німці, які Не 
є жидами, !а мають жидівське їмя, коли хочуть йото 
змінити, мусять чимскорше внести подання до у-
ряду.̂  

ЗАКРИТТЯ ХІРИСТІЯНСЬКОГО .КОНГРЕСУ. 
ЕДІНБОРО (Шотляндія). — Тут закінчено між-

народній христіянський конгрес, на якому були за-
ступлені всі відтінки христіянських церков, крім 
римо-католИцької. Делегати конгресу старалися 
знайти -якесь одно спільне означення, `̀яа, поняття 
„христіяни", але це їм не' вдалося. Супроѓти цього 
конгрес висловив^тільки' бажання, щоб усі христі-
яни прямували до 'єдности, бо розєднання в христі-
янських церквах є `безперечно факт немилий Хрис-
тові. 

„ДРОТЯНІ ГТЕРЕГОРОДЙ '̀ В ТІОВІТРІ. 
# ЛОНДОН. — Внаслідок перенесення воєнних 
змагань у повітря, військові техніки придумують 
„дротяні перегороди" в повітрі. Англійські вій-
ськові круги -випробовували бальон, який є в силі, 

перна з тим дозволом їде до піднести охоронну сітку -перед літаками на 40jQ00 
банку та виймає свої гроші. , стіп висок'о. 
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СПЛЕТНІ ЧИ ФАКТИ? 
Коли хто кандидує на якийсь уряд, то це річ 

звичайна, що в такім випадку є і контркандидати і 
`е.виборча кампанія, яка буває особливо завзята, 
К9ли йде про якесь визначне становище, про якусь 
добре платну посаду чи т. п. І відоме всім нам і 
те, що в таких кампаніях часто люди не- переби-
рають у засобах і обчорнюють дуже часто цілком 
невинних людей, закидаючи їм учинки, до яких во-
ни цілком не причетні. Таке можна було завва-
ж'итй теж тепер, коли рішалася, доля сенатора Гюґ.а 
Д{ Блека, назначеного президентом РуЗвелтом чл̀ф† 
ном найвищого суду Злучених Держав. Як відомо, 
це назначений мав піддержати в першу чергу сенат-J 
снкий судейський комітет, а потім іще мав затвер-
дити і сенат. І відомо теж, що була група сенаторів, 
якЃУіовела гостру кампанію проти Блека. Між про-
тивниками цеї номінації вибився на перше місце 
сенатор Ковпленд своїм сензаційним закидом, що 
Блек, як не' є, то певно був у звязку з Ќу Клаќс Кле-
цом, а як такий не повинен засідати на судейськім 
кріслі. Очевидно, що було багато противників на-
значення Блека згаданим суддею і поза сенатом. Та 
інші противники опирали свій спротив головно на 
тЦІ, що Блек не має відповідних- для судді квалі-
фІкацій, себто в першій мірі не має фахового знан-
ня, А далі підкреслювали, що його гарячий темпе-
ра"мент теж не надається для виконування судей-
ського уряду. Писали теж, що його погляди в рїж-
них економічних і соціяльних справах є безладні. 
Але всеж таки додавали, що Блек є спосібною й 
енергійною людиною. І з цього боку навіть ті, що 
були проти номінації Блека, зазначили по потвер-
дженні назначення сенатом, що Блек готов таки 
стати добрим і розумним суддею, набувши деякої 
практики- від своїх старших товаришів-суддів^ Не 
Змінив свого становища тільки сенатор Ковпленд. 
шн далі повторював свій головний закид проти но-
мінації Блека, далі підкреслючи звязок Блека з Ќу 
Ќдіакс Кленом. І далі не давав ні одного доказу на 
TJC) що Блек був дійсно у такім звязку. В такий са-
їщ‡і спосіб, як сенатор Ковпленд, як довідуємося 
ЗО..звіту члена судейського комітету сенатора Бори, 
поступили тисячі ріжних осіб, що до комітету на-
діслали свої протести проти назначення Блека суд-
де'ю.. У всіх тих листах і телеграмах, як подає се-
натор Бора, повторявсь один і той самий закид: 
Блек належить до Ќу Клаќс Клена. Але, як казав 
Бора, ні в однім листі не подано ні одного факту, 
Згякого можнаб вносити, що Блек був, чи є, у я-
кімсь звязку з Ќу Клаќс Кленом. Сам сенатор Бора 
був теж проти номінації Блека членом найвищого 
суду Злучених Держав і голосував проти цього в 
сенаті. Та проте почувався до обовязку піднести 
публично безосновність ніби головного, так би ска-

''затй;'масОвого закиду проти Блека, як не опертого 
`нй!'фаќтах. 
ЙІІ)ІІІІ ; 
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Дня 2. липня 1937 р. Гранді 
і Рібентроп, посли італійський 
і німецький, подали _до...лон-
донського комітету :-'НеВтр'у-
чання відомі пропозиції `щодо 
KOHTpqj}i e^aHclhKHXrKO.jWOHiBj; 
Дня 9. липня голова комітетўі1 

лорд Плімут, проголосив в імен 
ні англійського' уряду, щб 
„італійсько - німецькі пропо-
даѓйіії"^були цілком не до при-
ІІ^ѓтя. Після цієї і короткої, але 
до(нучої заяви почали говфри,-' 
4W інші. Говорили довго 'і 
пристрасно і скінчили тим, що 
загнали справу в такий мерт-
вий кут, що з нього, здавало-
ся, не було вже ніякого вихо-
ду, крім хіба в спосіб ґвалтов-
ного розбиття мурів і відпо-
відних голов. Але саме тоді 
представник Голяндії запро-
понував, щоб доручити самій 
Англії знайти вихід зручніший 
і менш галасливий. Всі радо 
вхопилися за цю пропозицію, 
і лорд Плімут в імені анґлій-
ського уряду заявив, що прий-
'ђфв`цю пропозицію. Дня 14. 
лип`ня міністер Іден уже роз-
!Іфіив- між членів комітету 
текст англійського проекту, 
що — на загальне здивування 
— повторював в сутніх рисйх 
текст італійсько - німецьких 
пропозицій, проголошених 
пять днів раніше „неможливи-. 
ми `до приняття". Англійський 
проект був цілковитим запере-
ченням попередньої анґлій-
ської заяви. Але це зовсім не 
вплинуло на ясність духа ан-
ґліського лорда. „Між усіми 
моїми знайомими", сказав 
шекспірівський Цезар, „я 
знаю тільки одну людину, що 
залишається твердо на свойо-
му місці, не вважаючи на всі. 
пертурбації, і ця людина — це 
я". Але лорд Плімут цілком не 
вважав потрібним залишатися 
твердо на тому самому місці. 
Цезар, як уявляв його собі 
Шекспір, був непогамований 
вояка, що силою зброї валив 
перешкоди і не визнавав ком-
промісів, творив нову імперію 
і йшов до неї шл'яхом здобич-
ництва, цебто шляхом війни. 
Але лорд Плімут походить зо 
старої англійської родини, що 
ще досі посідає три замки, 
30,000 гектарів доброї землі і 
визначається великою цивілі-
зованістю та дипльоматичним 
хистом, зосередженим для 
втримання старої імперії. Не 
здобуття, а втримання. Згідно 
з прислівям: краще злий мир 
ніж добра війна. Автім досі 
цей дипльоматичний анґлій-
ський Хист доконував чудес. 
Колиб англійська імперія за-
ЛИшалас̀ я тверда і непохитна, 
Колиб 'вона''була закристалізо-

' Г ' З'і " 
вана "'в ` непоруціностї своїх 
доґм, вона давно булао ррзле-
тілася лід .ударами ворожих 
сил, j як "шматки'йришталу під 
ударами молотаЃ.̀ Але вона, як 
ґума.: за кожним ударом цода-
ється трохи назад, вгинається 
і продовжує бути Імперієќ).'} 
це називається в англійській 
мові — політикою. Бо гіоліти-
ка ніби має бути протилежна 
льогіці. Можете собі уявити, в 
якому трудному становищі КОЙ 
же знайтися той, хто хотів би! 
грати з` Англією спільну гру, 
але мав би на нещастя звичку 
дотримуватися бодай у деякій 
мірі отої самої льогїки. В та-
кому нещасливому становищі 
знайшлася в Останніх 'часах 
Франція. Вона вирушила ра 
зом з Англією довгий шмат 
дороги — на шляху дипльо-
матичного змагання за еспан-
ський маслак '— проробила 
разом з нею і раптом оце знай-
шлася сама супроти Англії, що 
з товаришќки подорожі і при-
год перетворилася в суддю. 
Французький посол Корбен, 
що на засіданні 9. липня (коли 
ще лорд Плімут проголошував 
італійсько - німецькі пропози-
,ції „неможливими' до гі?ринят-
тя'О розвивав ЗІ СВОЄЇ: точки 
погляду ясні й льогічні дум-
ки, вранці 16-го вже мусів 
просити комітет відкласти за-
сідання на пізніше, бо його у-
ряд ще, мовляв, не вирішив, 
що робити, з огляду на неспо-
дівану зміну англійської полі-
тики. 

Ніщо не турбує французів 
більше, як брак льоґіки; там, 
де; спиняється льоґіка, для 
француза починається порож^ 
неча. В світі, де кермує льоґіка, 
суперечність просто неможли-
ва: те, що було правдиве в по-
неділок, має, ні — мусить бути 
правдиве і в субову. А тимча-
Q0M для англійця льоґіка — 
занадто примітивне знаряддя, 
що в багатьох випадках за-
місць допомогати, шкодить. 
Адже від понеділка до суботи 
.скільки річей у світі змінюєть-
ся! Чи не має відповідно до 
того змінятися й людська по-
става? Чи не повинна людина 
в своїй ..грі—з., людьми, іл при-
родою постійно враховувати 
всі оці зміни, що'відбуваються 
в світі людей і природи? 

Можна булоб сказати, що 
французи рухаються виключно 
в світі трьох вимірів, а анґлі-
єць воліє світ чотирьох вимі-
рів, світ медіянічний, що в ньо-
му він проходить крізь пере-
шкоди.й..: суперечності, подіб-
но до того, як духи проходять 
крізь мури і стіни. - ' 
'`Поширилася дуМка'пр'о ан-
і`'г,-' Ч ЇЉАйі і _ 

ґлШсьісе" лицемірство, про ан-
ґт(іське; вміння ховати свої 
наміри. А тимчасом ніхто не 
ховає' своїх намірів менш від 
анг'лійців. І те, що люди звуть 
англій'ським лицемірством, це 
тільки англійська відсутність 
льоґіки, англійська льогічна 
непослідовність. Ніколи не мо-

Ш передбачити, що саме у 
кв.ідцо'відному^.9мент,і Зробить 
а̂̂ ѓі̂ піец%і'ї- - іі(бЬрбливо анґлій-

`ський_ пол'ітик), бог ніколи не 
можна передбачити, які саме 
зміни в світовій політиці він 
прийняв на увагу і як відпо-
відно до того сам відмінився. 
Для англійця світ не безфо-
ремна маса, якій треба надати 
ладу. Хай собі інші губляться 
в ріжних витворених ними са-
мими теоріях та ідеольогіях,— 
він воліє триматися фактМв і 
до фактів достосовувати свою 
політику, і відміняти її відпо-
відно до зміни ̂ фактичної ситу-
ац'ії. Поки Англія залишалася 
в своїй „блискучій ізоляції", 
такий підхід до справ був її 
власною справою, що. нікого 
не чіпав і міг бути хіба темою 
соціольоґічно - психольоґіч-
них студій. Але з виступленням 
Англії з позиції „блискучого 
ізолювання'` і намагання „спів-
працювати" з тою чи іншою 
державою, що звикли кермува-
тися більшою льоѓткою, така 
англійська М непослідовність 
ставить „співробітників" Ан 
ґлії в дуже прикре становище 
Ось останній приклад: під на` 
тиском Франції й Москви, щ'о 
ніяк не можуть зрозуміти, як 
Англія могла нараз залишити 
всі ті позиції, що вона разом 1 -— 

з ним5^борсЙи5а, itHj^iuygtffj іш, але награбивши грошей та 
урЯд^иробй!."їїИзІу^а^ :^ьрг^Ужої валюти,-запивався шам-

Н:- " представив їх Комітетові 
втручання 26 липня. Як і треба 
було, сподіва'тися, зміст ціх 
питань уже був перемістився 
ближче до французько - мо-
сковськи)б :Т?З,І цШ"ДЬ і"галік-І 
сько - німецьких,;Але це ВИЇ 
кликало виступ Трандія,яКй^ 
сказав, представ'ляючи Ьуп?Ь† 
ти англійської;;:Л(істи питань 
власну, італійську: „Італіййіка 
ліста питань," яќу:я прошу` at-
гайно передискутувати, повто-
рює буквально пункт, за пунк-
том англійський прпередній 
проект, що був прийнятий у 
комітеті, як. оснрва дискусій. 
Викликаю будького в комі†еТІ, 
чи поза комітетом, " виказати, 
що італійська ліста не ііімі^ві-
дае змістом і формою І І 
сьќому проектові.: Я нелни 
допустити думки,:щоб''ангЗі,4 
ський уряд, що виробив Прљ 
єкт, прнйнятий'27 Державами 
комітету, міг бИ 'ВІДМОВИТИСЯ 
від лісти,; яка.вщно- відбивне 
його власні пролозиціГ,. : 

Отже тоді, як^ французькі і і 
московські" посли, всупереч 
Ііій заяві Ґрандія, заявилися за 
при йняття англійської лісти 
питань і відкиненням італій-
ської, лорд Плімут в імені ан-
ґлійського уряду; визнав,.'. Що 
італійська дістав питань .вдій-
сності більщ Bipfio віддає пер-
вісний анХлІйевќий проект, 
ніж англійська?; І тому він;; від-
кидає власн'у. ілїсту, а. Прий-
має італійську^ЇДо^ мали`ро-
бити француз .І москаль а..тіа-
ким спільником?! -` -'-" 

Евген Онацький, Рим. 

К І Н Е Ц Ь Б Е Л І Ќ Ў Н А 

Г. Ф. Бенїш. 
';. 
і . Н І Ч Н А П Р И Г О Д А 
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-о -̂
Ми були смертельно 

втомлені, зовсім виснаже-
щ^ і ' похилені на сідлах 
дозволяли нашим коням 
везти нас, куди сами хоті-
лщі Ми переїхали вже в 
той Д?нь величезний шмат 
дороги. -Вчора вполудне 
виїхали ми з Суантченфу, 
щоб переслідувати гро-
нади fўнтузів, що хотіли 
напасти на поїзд схвдньо-
китайської залізниці. Тун-
гузи завчасу втекли. Ми, 
чотири люда, три козаки і 
я, дістали телефонічний 
наказ від нашого голов-
ного коменданта в Харбі-
Ћіѓ щоб „банду зловити". 
Бандити, вдесятеро чис-
'ленніщі від нас і краще 
Ознайомлені з околицею, 
Водили нас за ніс цілий 
день і цілу ніч, показали-
ся нам на очі, але дати 
себе „зловити" не буди 
?гаК"і 'д'урні! Коли прийшла 
Ніч., їх теж знудила ця без-
їіільна` забава, вони ви-
стрілили кілька разів у 
^повітря і розпрощалися з 
рами. ' 

— Нехай ідуть до біса! 
Ми опинилися серед 

густого лісу і не знали, 
куди повернутись. Завер-
тати? Ми зробилиб це ра-
до, але не знали, в якому 
напрямку лежить Суант-
ченфу. Навіть козаки, ви-
ховані серед пустарів, не 
орієнтувались і рішили 
чекати на появу зір. Але 
зорі не показувались. Не-, 
бо ставало ̀  щораз темкгі̂  
ше. -. .-' ` {̀Т 

— Чорт побери! Ми тій 
можемо тут сидіти! Ніч 
стає щораз холодніша, 
може і дощ піде! їдьмо 
навмання! 

Коні поспускали голо-
ви, поскубували травичку 
і везли; нас'‚шкандибаючи 
Десь опівночі кобила ко-
зака Кворянина піднесла 
голову і щось вітрила. 
Але зробила це спокійно,' 
не якби давала звістку 
про небезпеку, а більше з 
радістю. Інші коняки по-
твердили звістку. За яких 
15 хвилин вїхали ми на 
поле з соєю, на дорозі, я 

кою їздили й інші. Ще за 
-#ят^^ияин загавкав пес, 
ЧЩй?' Щ`ўгий, третій і 
к̀'рщь ̂ темряву доглянули 
ми світла малої фанзи 
(китайської селянської 
хати). 

— Гей! китаюшки! від-
чиняйте! 

Після третього оклику 
відчинилась у дверях ма-
ла щілина. Не можна бу-
ло добачити, хто стояв за 
ними. 

— Що там?! гей скорі-
ше. ' 

Один копняк чоботом у 
дверЬ'-приспішив справу., 
ЧЗЙ̂ біт %'йтаєць, мабуть ѓ̂о'̂  
сподар, і залив нас слОва-
твй? ^й^'дуже гостинними. 
Ми звикли вже до того, 
що жовті нерадо впуска-
ли нас 'на нічліп4 прийми 
ли такий--'йр)йгві'внзаЧй'рй4 

роднійг і МИ і йідеуйуЛй^Й^ 
го безцеремонно на бік і 
вїхали на його подвѓря 

"тгг—і " — - " м а 
Один тягнув сіно з ќотій 
ці, а решта входила до 
хати, і Ми мусіли тільки 
вважати, щоб не попасти 
наосліп до „жіночої" кім-
нати, бо тоді китайці, хоч 
які 'терпеливі та добро 
серні, не знали жартів. Та 
ми знали з досвіду, як ки-
тайці будують свої:' хати 
і що лівобіч є ненаруіпна 
кімната. Навіть напомаць-
ки. потрапили ми до ві-
тальщ для чоловіків; 

Кіянг (піч з довгим 
припічком, що тягнувся 
здовж цілої світлиці), був 
теплий: і температура.ав 
-хаті ириємна. Світло, Що{ 
падало зпід груби—бо їн-
шого освітлення там не бу-
л.о!-ѓѓѓдозволило нам роз-
сістися; . Ми були. щасли-
ві, ,_що могли, поскидати-
свої плащі і, .навіть не'5в-' 
Ши .інічого, кинулись н,а 
тоненькі соломяні рогожі. 
Місця: було багато. їмо-

Відомий віденський журна-
ліст Юлій Морґенштерн при-
гадує на шпальтах „Ноєс Ві-
нер Журналь" цілу низку по-
дробиць діяльности й карієри 
Белі Ќўна, цього ославленого 
ката Мадярщини. 

Якось так дивно склалося, 
що саме того дня, коли в ча-
сописах появилася вістка про 
арештування в Совєтах Белі 
Ќўна, в Будапешті назвали од-
ну з найгарніших плошл.Пло-
щею терпіння" на спомин жах-
ливих пятьох місяців больше-
вицького панування в Мадяр-
щині. На згаданій площі сто-
їть ви'сокий камяний цокіл за-
кінчений вгорі саркофагом. У-
сі чотири боки саркофагу по-
криті густо іменами жертв крі-
вавого режіму Белі.Куна. 

Цей большевицький масо-
вий убивник походить із Се-
мигороду з місцевости Сіля-
ґічеХ. Досі спірна справа, чий 
він син. Імовірно був він си-
ном писаря жидівської ѓміни. 
Згодом як урядовець-працю-

ї 

вав у Клявзенбурґу та 3а: я-
кісь дефрзвдаШТ був навіть 
караний. Одночасно Кун .вияв-, 
ляв також деяку журналістич'-
ну діяльність; Пїдча'с світов'ої; 
війни попав тзін -до мосќов 
сьќого полону, як австрійський: 
поручник і' згодом сіав:`тщї-' 
ном червоної'.армії. По беріе-. 
стейськім мирі Вернувся він; у; 
1919. р. до' Мадярщини. Т^м'; 
його арештували за' ѓкомуні 
стичну агітацію." Від``21-то бе-' 
резня до 1-го серпня 1919. р. 
був він народнім комІс5рем 
мадярської совєтськ(ІЇ'. репуб-
лики і Дався в знаки цілій Ма-
дярщині яќ f червОнйи'у їсат. 
Злобний із^рдачі, неврастенік, 
що пізн'ати, можна було, по 
напухлих мурицських губах, 
перевищав він усіх своїх одно-
партійців жорстокістю і̀  не` о-
глядався на нікого,' коли тіль-
ки йшло` про' його шкіру. 

..Вивввлі.іпр( індолєтаріяту" 
не турбувався тим, Що ціла 
Мадярщина терпізгаЧЧЧІлод - і 
жила'^ільки 

-
поневолених 

водяними юшка-їдою народів. 

панами й обїдався тісточками 
в домівці Совету, або в най. 
кращій будапештенській го-
стинниці на острові Маргаре-
ти. Коли советська републн-
ка провалилася, втік Беля Kvn 
серед ночі шпитальним поїз-
дом Антанти до Відня, не за. 
бувши забрати передтим як. 
найбільше грошей. Хоч перо.і 
замкнули у Відні, хоч вихід 
скермували не на головні во-
рота, тільки крізь м̀итну експо-
зитуру, вияви'в Беля Кун не-
звичайну трусливість. Він Вн-
Тадав, щоб спершу всі повисі. 
дали і щойно згодом, бояз-
`ливо оглядаючися .довкруги, 
дріжачи на цілому тілі, від-
"важився вийти з вагону. В 
:трусливій креатурі ніхто не 
гне міг догадатися червоного 
диктатора Мадярщини. Оче-

идно, що з „диктатором '̀ 
риїхав також чималий ван-

таж „ріжних найконечнішнх" 
річей. ( 

В 1920. р. виїхав він до Co-
ветів, де знову дав себе пізна-
ти зі свого „найкращого" бо-
ку. До початку 1921. р. був 
Беля Кун урядовим комісаре^ 
на Ќримі, де по? упадку пов-
стання Вранґля ѓліквідував о-
станки тієї армії. Хоч совєт-

. `ська влада обіцяні всім вранг-
дівським недобиткам, які .під-
да`дутьс і̂, помилування, Беля 
Кун шалів цілі тижні і вкінці 
велів що дня вистрілювати ці-
?іі тисячі зі скорострілів. 

і Крім того був він відтак 
членом Екзекутиви Комуні-
стичного Інтернаціоналу, пред-
.сідником секції Комінтерну 
.Для справ західньої Европн, 
лотім осягнув він незвичайно 
високе становище генерально-
го секретаря „Iнтypиcтa".̂  0-
станніми часами мав Беля Кун 
^окрему родю в Еспанії, де він 
`лолишив по собі сумну славу 
ѓОрганізатора масових убивств 
іспанських священиків та ру-
.̀ їнника старинних церков. Вќін-
^ по алярмах європейсько? 
лреси, вж^ й Сталі нові було 
забагато подвигів Белі Ќўна и 
він відкликав його до Москви. 
Сталін не терпить конкуренції 
'в ніякій ділянці, тому мабуть 
колола його в очі крівава по-
‚пулярність бувшого мадяр-
ѓСьќого диктатора. Автім із 
жахливою послідовністю пе-
реводить він „чистку" всіх тих 
'зі „старої гвардії", які коли-
небудь і чимнебудь моглиб 
йому загрозити. 

Г Події в Совєтах пливуть із 
стрімгрловною швидкістю, Із 
якоюсь незбагнутою послідов-
ністю спадають несподівані 
‚̂ ари на тих,_ що ііітали катами 

совєтською вла-

вірно мешканці цієї до-
мівки, налякані нашим 
приїздом, повтікали. Тіль-
ки в лівому кутку лежала 
якась постать, прикрита 
веретами, хоч як було га-
ряче. 

— Чи може хорий? — 
спитав я китайця. 

Але цей махнув рукою 
— „ні". 
` Як довгр я спав, не зна-
ю. Але j хоч я був змуче-
ний, прокинувся від штов-
хання. Ще сонний пере-
вернувся я на другий бік, 
але знову хтось мене коп-
нув у ногу. Чи може той 
прикритий — божевіль-
ний? І зараз почув я я-
кесь хропіння, стогін і 
знову— трах! Якби мож-
на ^уло бодай щось ба 
чити, .адеп темрява була 
до.вщ. йнJOB,ŷ x̂TyOcь мене 
копнув^Ь водночас щось 
лизнуло, мене по ЛИЦІ -т-
волосатє та моќре. Я на-

^ 
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помацьки почав відпові-
дати штовханцями, але не 
помагало. Я почав відпо-
відати щораз сильніщими 
ударами... -‚и^.щ^ 

Я хотів ужз:;витягнути 
револьвер, але.непріівмнб 
було буішти.людей. ..Ко?іи 
сусід..сђої'ми ^ударами .̀. не 
давав . мені і: ‚заснути, ̀  я 
крикнув.нарешті:,: Џк Щ 

—гХл.огіці, . чи.. нема.. .у 
вас сїрнцкЖ?!,.... ''.V.Z..".'.".і 

џУ відпрвідь. я."Џтўв 
тільки Х̀р'ОпТння ' сусідів.: 
Нара'з Крик:' : .-,,.'..";.!.. 

—Св.ітітьі.."` '̀̂ '̀ ',̀̀` Џ 
Тягнулося це довѓ0,: 66-

дай для мене. Після трі-
вожного очікування на-
раз освітили кімна;гу. І 
хоч як ми всі були ,на-
строєні77трагічно,' тїобічи-
ли ми `̀ сценўі' від: яќЬГ йй 
ледвй: стримали сміх::, ̀Сѐ"-
ред верет'і кЬців увесь'з'а-
горцений, у ша'мотніг-се'і 
ред стогонів" 'і: ^урм"отін^ 
ня лежав мій противник! 
Що не І давав ме'ні спати' 

лись -виворожив, що я бу-
ДУ битися з телятем, і то 
на китайському ліжку — я 
0ув би назвав його боисе-
вільним. 
- А проте така подія мені 

трапилась і я переживав 
и кілька годин трагічно 
Йри кінці вересня 1919 р. 
50 верств на північ від 
Суантченфу у західній 
іуіанджурії. 

Перекл. д. з. 

НАЙТЯЖЧА МОВА У СВІТІ. 
І" Найтяжча мова у світі, як 

упевняють мовні спеціялісти, 
є самоедська. Вона така замо-
тана та неправильна, у дієсло-
вах, що досі взагалі не вдало-
ся улржити граматики само-
єдської мови. Вже цілими ро-
ками одна наукова комісія 
працює під уложенням самоед-
ської граматики і словаря."та 
досі це їй не вдалося,. 

;Самоєди (або хасово), що я 
„люди", 'ue 'ми не-давав мені спати — їХ мові значить: 

теля!' Так; 'Звичайне' :маД ф'інське пігмя, малого росту, 
леньке гТЄЛЯТКОу'ЩО'Кілька ;з домішкою монгольської кро-
ГОдин т о м у ^арОДИЛОСЯ?^ви, живуть на найдальшій 
Його^ помістив.-тут'-влас^півночі' Росії і Сибірі. Живуть 
НИК ХаТИ, .ЩОб ВОНО НЄ Му^'іяк КОЧЄВИКИ, СЄбтО ПЄрЄХОДЯТЬ 
Сіло.провести^РТ^а-ХОМ'.із. місця на місце. Частина З 
ЛОДІ у хліві.; :::.---':-:-: -†них христіяни. Взагалі є їх к(Ь 

Якби ХТО МЄНІ був КО- ЛО 16,000. , 

—— 



28 Васильчук Мнќблгѓ __ 1,000. 
65 Мушинська К'атерина J 500.00 
72-Здирко Катерина __,. 250.00 

і 0 4 ' С о н ь о Прокіп 1,000,00 
124 ПатраЙкб- Ева —__— 75О.О0 
133 Лях Юрій . ! 1,000.00 
142 Радзиник, Володнслац 500.00 
145 Порада Петро 160.46 
159 Стасяк Михайло .. 500.00 
200 Орлян Іван ; 500.00 
213 Хранюк Василь 750.00 
216 Єтефанюк Марія 1,00600 
243 Ш-Юрлюк1 Антоніиа ._ 1,000.00 
254 Вовк Михайло 650.00 
283 Мозоля Роман Nl,000.00 
320 Малќо М`икола __'— - 1,000.00 
34,1 БахоровсьюіП Василь 1,000.00 

в. 388 Мороз Володимир __ 1,000.00 
Виплати сирітських частей 

по бл. п.ѓ 
в. 62 Пашуќ Павло 200.00 
в. 120 Вавро Пилип 1,120.00 
а. 145 Самсон Петро , 327.00 
в. 149 Тобіяш Йоснф -62.00 
в. 170 Лопаца Теодор 133.00 
Виплати з фонду народного: 

А. Архипенко на памятник 
Володимира Великбго 400.00 
Виплати з фонду запомо-

гового: 
в. .1 Кррпиля-; Стефан._^__ 50.00 
в. 1 Татусьќо Луця 25.00 
в. 1 Кописцянський Іван _ 35.00 
в. 2 Дзвінка Григорій ___ 35.00 
в. 2 Воргач Стефан ст. __ 25.00 

ів. 28 Гузій Марія 25.00 
ві -29 Блюй- Марія- __1 25.00 
џ. 32 Вересѓ'ніќ Стефанія _. 25.00 
в̀ . 33 Пухир Зофія 25.00 
в.; 39 Гусак Емілія 25.00 
в. 39 Фрайда Анна _. 25.00 
в. 43 Гурцик Наталія 25.00 
в. 48 Ракшис Марія 25.00 
в. 48 Куиаба Франко 35.00 
в. 63 Мнхайлишин Маріякна 35.00 
в. 69 Назаревич Марія 25.00 
в. 69 Дяків йоснф '_ 35.00 
в. 70 Боднлрчук Іван' ___— 35.00 
в. 70 Ясівсмсий Стефан ___ - - 35.00 
в. 86 Похна Іван 3600 
в. 90 Гоцнец Федор ^35,00 
в. 90 Чередарчнк ЕІасиль-.- 35.00 
в. 90 Палко Теодорѓ 35.00 
в. 101 КУЗІВ Федор 35.00 
в. 103 П'сюк Василь 25.00 
в. 106 Ѓанчар Іван 35.00 
в. 109 Волошин Іван 25.00 
в. 136 Стець Микола 35.00 
в. 1.37 Яновнч Іван 50.00 
в. 140 Лнсак Іван 25.00 
в. 161 Сгефанович Андрій ._ 50.00 
в. 163 Колодчак Павло 75.00 
в. 179 Якимів Катерина 25.00 
в. 180 Сѓашків Володимир _. 25J0O 
в. 192. Бундик Михайло 25.00 
в. 198 Голод Днонізій 25.00 
в. 206 Кінаш Латиша 25.00 
в. 206 Ќосик Марія 25.00 
в. 206 Ґурбель Михаліна х 25.00 
в. 217 Ќостів Іван !___ 35.00 
в. 220 Демко Василь 50.00 
в. 223 Русинко Микола 35.00 
в. 230 Біжиќ Катерина 25.00 
в. 235 Войпор Анна ' 25.00 
в. 241 Барнлюк Войтко .-.._ 35.00 
в. 243 Стефанюк Михайло __ 25.00 
в. 280 Мнхайлишин Васнл „ 25.00 
в. 292 Мнхайлюк Іван 20.00 
в. 305 Лацько Анастазія 25.00 
в. 308 Беднарчук Петро 35.00 
в. 324 Хрупалиќ Іван 50.00 
в: .333 Боберськнй Во.тодмнр 20.00 
в. 333 Савчук Настуня 25.00 
в. 3.38 Ядчншин Іван 25.00 
в. 338 Грнцько Олекса '' 35.00 
в. 342 ГамадИк Микола 25.00 
в. 362 Комінка Петро 25.00 
в. 365 Флиста Катерина __.-- 25.00 
в. 370 Децембер РІоснф 50.00 
в. 371 Романќів Теодор 25.00 
в. 385 Рефцьо Гелена 25.00 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: . . 

Нагороди секретарям за 
другий ќварта}ѓ 1937-_____ 4,124.88 

(Єаобода за орган __._ 3695.00 
Кошти контролі ,1 засідання 

екзекутивн -— -l__v--- -1,339.25 
Платня головного-урядУ)Л___.. 825.00 
Прибори для відділів і чле-

нів --- - 512.49 
Кошти правні при іішесги-

ціях J, . — _ . - 225.00 
Платня помічних сил 205.95 
`Лікарі за нових членів і ; 187.26 

.‚Рент банкової скриткн на 
вартісні папери 55.00 

Видатки кимцсларШні, почта, 
експрес,' телефон і т. п. __' 49.33 

Нагороди за нових членів'__ 38.00 
Канцелярій приборн' _______ - 25.26 
Сощяльие об-ліеч робітників .23.77 
За чищення рахункової' ма-

шинн згідно з ко'нтрактом 14.85 
Стейт за лайсенс , . . . 10.00 

Інші виплати з фонду 
посмертного: 

Грошеві зворотв ' і сплати .̀  -
позичок нових ростів 1,057.79 

Доплачено д о Ф . Г А морге-
джів , 7.20 

Звільнення членів 3 оплати 
місячних вкладок . ___Г 221.42 

Інвестиції: 
ПОЗИЧКИ членам на грамоти 

нових родів- _̀_'__-____'-'— 3,323.00 
Направн реальностей 167.50 

Разом 
З І С Т А В Л Е Н Н Я . 

$36^15.40 
_f і -' 

Готівка з кінцем червня 
1937 осталася __-._-__'_J$.94.449,99 

Прихід за л и п е н ь ` 65,768.37 

Разом 
Розхід за липень '_. 
Готівка з кінцем 

1937 осталася _. 

$260.218.36 
. 36,215.40 

червня 
$224,002.96 

Б І Л Я Н С . . 
Стан ч и н н и й : . 

Готівка 3 224,002.96 
Моргеджі : 1,198.064.94 
Бондн 1,137;323.89 
Реальности j 1,059,830.06 
Дім У. Н. Союзу 110.000.00 
Позички . . ; 474,77600 

Разом $4^03.997.85 

Стан довжини: 
Фонд посмертний нових 

родів обезпечення $3,485,566.18 
Фонд адміністраційпий — 123,615.34 
Фонд запомоговий 74,147.07 
Фонд народний 1,251.93 
Фонд конвенційний _.__ 2,087.14 
Cont ingen t Fund Тог' pro-' ч ' 

tect ion of Inves tments 226,134J)0 
Фонд ре іервовнй 1 12,243.37 
Фопд посмертгогй старо-

го роду обезпечення __ ` 73.212.59 
Фонд сирітський "_ 205,740.23 

Разом $4203,997:85 
ЛІ. Мурашко, гол. предс. 
Р . Слободян, гол. фін. секр.-кас 

У лікаря. 

Гм... У вас сліди цукру... 
каже лікар до пацієцта. — 
напевно дідичне... Скажіть 

мені, на яку недугу помер ваш 
батько? 

— Не знаю... Він іще жиє. 

Це 

`й їѓї і. 0 І НТНА 

Однйй паризький! Щ}^іб`м 
випустив на продаж- досі нейи-
дану новину..Це одяги, Що не 
мають ґудзиків. Ґудзики бу-
либ у тих одягах зайві,-бо за-
місць ґудзиків прикріхглені до 
одягу є невеличкі магнети, які 
сповняють ролю ґудзиків: Ті 
магнети мають цю добру jr-ри-
кмету, що не треба вже защі-
пати й розпинати одежі: маґ-
цетй самі ̀ роблять цю службу. 
Є ще іќ іншї;,добрі прикгіети. 
Напр. †е, що ке треба прии_и-
вати ґудзиків саме тоді, як''не 
маємо часу. 'Магнети виробле-
ні в формі гарних прикрас.-

" Я " 

ЛОВЛЯ РИБИ ПАВУТИ№-
чад 

На Сибірі живе так званий 
колесовйй павук, що робить 
павутиння завбіль'шки койѓса 
від' воза, 'а ' ПОрДиноке пйбу-' 
тиннгі Довг'е'' 24 стопи. чПо-
дібний павук, що живе на Но-
вій Гвінеї, робить павутиння, 
якого поодиноќкі нитки ВІД-
далені від себе майже ііів 
стопи. Це павутиння таке силь-
не, що можна ним ловити малі 
рибки, наче справжньою сіт-
кою. 

Д. Перейра.- -

^ ^ А Ш І БЃИЙ Дії 
Я б у в 17-ЛІТН1М ХЛОП-

цем, наймолодшим у ло-
вецькій експедиції в лісах 
Б^аЗИЛІГ. ::.v. 

‡ : -Експедиці'я' складалася 
з''чот-Ірьох:-Сюібг!Альба і 
;Льйез :^'Дба : пр'иятелі до-
'слідувачі т о взя'ли і^ене 
На -йою"ш)осьбу-'З сіббою, 
— 'я і' ̀ -чШйріЩ` Тімо, 
знамейитЙЙ`, Йршідшик і 
знавець. ̂  околиць:':':; 
`' Щії^Љтіліќ ``З$ЙЇЦ і, як 
З^ДЙСТЇІСЯ-`''Ш`Џ'Ѓ$ ' І Є Я Й К О F O 
бразилійськогб-ілі: ў а р а . 
Для цього наш провідник 
вибрав місце нашого по-
стою на острівці, серед 
озера, яке переходило у 
ве'лике болотяне поле. 
'. '‚'і^вештњ, №Ібтпблудне-1 

Ш^Іва її$№ №$мата, для, по-
є 

кілька з mm нападали на 
нас, але то була тільки за-
бавка, бо- під умілим про-
водом Тіма ми самі напа-
дали на них, і вони, на-
страшені, втікали. ; 

Кілька разів Тімо давав 
нам знак стати. Тоді всі 
були на сторожі. Я, зами-
каючи п о х і д , не міг`ні-
чого бачити, лише 'чув 
легке сичання. По з'вуку 
я догадувався, що це по-
ходило від величезного 
гада боа констріктора, а-
ле я не мав великого стра-
ху: три чоловіЌй наперед, 
мене Џг. то була порядна, 
охорона. Крім того мені! 
вже раз прийшлось було 
вбити досить велику га-
дюку і k вважав себе.знав-
цем на цьому пЄгіЙ: 

ра. Його попередження! кала решти тіла, що, зви-
підказало мені, що.̀ в'щ ба-
чив докази . недалекого 
сусїдетваі' цього хиж а̀'к̀ а. 
Нараз почувся хруст,; су-
хих: гілок. 'j.-

-— На дерево^ скорше! 
—- командував Тімо. 

Ми всі негайно.були-на 
деревах, а за пар'у хвилин 
почули скокн втікаючої 
звірини, а ще за хвил'ину 
дивне стогнання недалеко 
від нас у джунглях. Тімо 
скочив на землю і заќли-
кав нас. , '̀  ' - .-

— Ходім, тут щось тра-
пилося. Тримайте ваші 
рушниці на ПОГОТОВІІ: : 

Незадовго ми вийшлй 
на поляну, що притикала 
до невеликого озердя. О-, 
дин кутоќ паіяци був ЦЩ 
критий^ деревами і світло 
ледви-ледви пробивалось 
туди: Там побачили -ми, 
щось таке, що заморози-
д а кров у наших жилах. 
-я Величезний боа, не`менш 
трицять пять ctih' довгий, 
наців захований за рюст^ї-
нами, цщняв' свою х`оловў 
кілька ярдів від' землі в о-
чікуючім -стань` йогв^-гга-
ща була відчинена, -а не-
мигаючі- о'чі` бущрлрв^у-

те у великих кільцях, хо-
дором ходило швидко' і 
правильно. З пащі гада 
текла слина. дніоюмі 

Альба і Лопе^ц(і^ЧіЄг^г 
гіпнотизовані видовнщИ) 
приросли до дерев.' г-?ІМО` 
сховався щ деревом . і 
спокійно, стежив за, акЦі-
єю, ніби забув за нас. 

Боа що далі ставав{ 
більш і більш роздразне-
ний. Голосне сичання ви-
ходило з його ніздрів. 
Його тіло звивалось ѓ роз-
вивалось; здавалось: ось 
ось скочить на невидного' 
ворога; але кожен раз ‚no-
давалось на; своє 'Місце. 
Він- нарешті висунувся на 
Яфіше місце і HSMtijSM î 
^ с ь побачити йо^^.-й^й^ 
ВЄЛИЧІ. ; 4 L A O i l J 

Майже разом з,цум сяаг 
ло`ся щось, що заставило 
нас ‚затримати віддих. 
I{p.QKj,38 кррм'Величезний 
яд-ДОр, ‚^а-інВД^об.у.,.афри-
Кйђськоїгл^цші. виступав 
па поляну. Очі горять 
хижим вогнем, хвіст нер-
вово бє 'до боках. Вся ў-
івага на боа .̀ Џ 'кожнім мо-
менті готбвнй;. до скоку, 
вігі :посувавс^ втіеред тоді; 
коли боа подавався взад. 

Я почув шепіт АльбиГ 

Боа піднявся на висоту боа і на, хвилину``#6іі$ђЕу 
третини свого тіла, щоб його звої. Кори9^шчниз 
залякати Ьорога. Ягуар того, що боа занщзш, 
слідкував, але, не под-авав-"ягуар, мов блискавїГа"и-
ся. Тепер боа піднявся на нувся і вкусив _to$8 в щі}-
ву:ю висоту і ми побачили ю. Це врятувало тапіра; 
крізь слину; три кріваві боа звільнив1 свої звої і 
згустки на його тілі: тапір, вислизнувши, зник, 

— Зуби ягуара! — по-, як не бувало, 
яснив Тімо. ' . 

Ще мінута і, на наше 
здивування, ягуар ліг ти-
хо, зівнув і, не рухаючись, 
притаївся. Боа також при-
тих. На хвильку він про-
тягнув шию до води, на-
чеби бажав прополоскати 
свої губи. І 

Його губи покрились 
білбю піною; такою піно-
ю він покриває свою жер-
твў перш, ніж проковтне 
-ш Він знову почав наступ. 
Тут Т і̀мо помітив^Діо не-
^ в н я пожива перешко-
джає йому; занадто вели-
кий кус проковтнув по-
переду. Це напевне не по-
зволяло йому на відваж-
лішу атаку. 

Ягуар знову На ногах. 
Хвіст вже не бє по боках, 
лиш підігнут'ий.. Він на-
пружився, наче до скоку. 

Боа засичав страшенно 
і хитнувся до нападу, але 
пожива в шлунку знов йо-
го стримала і він тіевно 

! Ранений, боа, видно, 
тратив відвагу. Бачучи 
невпинний наступ ягуара^, 
він подався до Дерева. 
Ближче і ближче до вели-
кої гиляки його голова, 
але в цей мент знов ата-
ка ягуара в поранену ши-. 
ю. Боа старається втри-
мати своє напружене7 ті̂ го 
рівно, а ягуар тимчасом 
хоче тягаром свого тіла 
повалити його голову до 
землі. На одну мінуту ли-
ше, для другого укушен-. 
ня, ягуар пустив із зубів 
шию, але в цей мент боа 
стріпнувся і ягуар зїхав 
униз по слизькій гадюці. 
Це був кінець. 

Було чути Голосний рев 
ягуара, і за хвилю звук 
ломаних кісток у міцних 
кільцях боа. ђев прити-
хав до тихого стогнання. 



Зорганізовано нов,ий відділ, число 
813, під назвою „Брат. св. Івана Хре-
стнтеля", в Смітміл, Па. ... 

ЗЛУКА ВІДДІЛІВ: 
Відділ 341, в Клівленд, Огайо, злу-

чився ` з відділом 364, в Клівленд, 
v Огайо, створивши один відділ У. Н. 

СоюзЎ, число 384, під назвою „Брат. 
св, Вйс`няія". 

НОВІ ЧЛЕНИ: 
В. 1, Полиняк Іван. 
В. 2. Вільчацькнй Мирон. 
В. 9.' Гирча Роман. 
В. 20. Костецька Анна. 
В. 22. Татарчук Іван Яків. 
В. 32. Бурдннюк Ікай. 
В. 33. Харовська Розалія, Бруц 

Петро,' -
В. 43. Яержапович' Анастазія. 
В. 45. Сава Михайло, Кулик Орест, 

Шопа Анна. 
В. 55. Станкевич РІоснф. 
В. 63. Шостачко Юліян, Бобак Кле-

мент, Волсонович Іван, Дзюган Пет-
ро. ` ` 

В. 65. Ванат Теодор. 
В. 68. Лемішка Тома. 
В. 70. Ледьо Дмитро. 
В. 87. Ґаврон-Михайло. 
В. 94. Холевка Володимир. 
В. 96. Коваль Володимир. 
В. 97. Русин Василь. 
В. 99. Бурко Дмитро, Корнова Зо-

' ` фія, Кравец Анна, .Леськів Василь. 
В. 102. Цап Розалія, Демко Воло-

димир. 
В. HM. Стечишнн Текля, Стечн-

шнн Катерина; 
В. 112. Стропѓ Марія. 
В. 1IS. , !UBIK Іван. 
В! 124шОліяник Анна, Ґорняк Ма-

рія. ' _.,, 
В. 126. 'Вітівський Ніікола. 
В. ІЗО`іГадецький Михайло. 
В. 136. Винник Іван, 
В. 145. Олексин Павло. 
В. 146. Коновалськнй Ннкола, Ко-

новалська Татіянна. 
В. 147. Радіо Петро, Коченаш Ми-

хайло, Васько Анна Шуран Иоснф. 
В. 156. Закорчемннй Андрій. 
В. 159. Товарннцькнй Никола. 

' В. 161. Котилкєвич Іван. 
В. 164. Сенів Стефан. 
В. 167. Міськів Мирон А. 
В. 175. Лазорчин Иоанна, .Шевчук 

Анна. 
В. 180. Кухар Стефан, Пулќ Віктор 

А., Кудсра Юлія, Сенюта Михайло. 
В. 183. Федюк Михайло, Паслав-

ський Володимир. 
В. 192. Фредернк Юлія. 
В. 19ЄЛБарлчко MHjta^no.j, . ; V 
В. 206V КоЦопнЙ Ол^ксй. " ' 
В. 203. Стецько Катерина Р. 

і В. 212. Кудлак Марія, Кудлак Ан-
на. Кудлак Катерина Чмелик Олена. 

В. 218. Недоступ Ннкола. 
В. 225. Драб Елисавета. 
В. 226. Перзик Катерина, Місура 

Стелля, Басѓуќ Василь Б. 
В. 227! Чігон,`,гван Р.` -
В. 228. Боднар Ннкола. 
В. 232. Рак Йосиф. 
В. 243. Тупця Семен. 
В. 245. Сабат Марія. 

' В. 246. Москалик Анна, Сподарнк 
Зофія. 

В. 247.' Борис Анна. і 
В. 252V Четвінський Никола мол., 

Сливка Ольга.. 
В.'254: ̀  Мазур Павло. 
В. 255: Павучаќ Олена... . ( . 
В. 256. Тимчак Дмитро, Вівчар 

Іван. 
В. 275. Майореќ Анастазія. 
В. 280. Хомќо Стефан. 
В! 292. Савќа Марія. 
В. 293. Борецька Анна, Серксс Ма-

рія. „ . 
В. 296. Лобур Петро, Калшовськз 

Наталія, Любчик Володимир, Оліяр 
Антін. 

В. 306. Кричовецькнй Семен. 
В. 308. Сокалська Катерина. 
В. 312. Хміль Лев, Фецак Андрій, 

Хміль ТОліян 

В. 159. АМб"розіЙ Антін, Амброзій Евстахій. 
Маріяў 

В. 176. Нагорняк Иосифа, Вархо-
лнк Михайло. 

В; 179. З'елінський'ВоЙтко. 
В. 185. Сндлицька Ева, Сидлицькнй 

Михайло,' Файф Юлія. 
В. 193. Малішевський Володимир," 

Малішевський Петров Малішевський 
шевський Іван, Дзюриак Марія 

В. 194. Ннчак Василь мол.'' Ннчакі 
Катерина, Бартків Петро, Ннчак Ва-
снль. 

В. 204. Паламарўќ Никола. 
В. 221. Рошко Михайло. 
В. 260. Шведиќ Павлнна, Княжнќ 

Анна. 
В. 266. Снвнк Стефан. 
В. 275. Обуховський Маріон. 
В. 304. Гнатиќ Ннкола. 
В. 317. Поцентилюк Анастазія. 
В. 324. Мнтельська Марія Митсль-

ськнй Антін. 
В. 341. ШумеЙда Михайло, Бохо-

нок Василь, Остаф Семен. -̀
В. 349. ЖидовськнЙ Дмитро, Жн-

довська Марія. -
В. 365. Горват Тесій, Ґулик Пара-

скевія, Горват Марія, Камінський Нн-
кола, Кам{ська Маґдалина, Малиќ 
Анна, Малиќ Стефан. 

В. 370. Лотоцькнй Володимир," Ло-
тоцька Анастазія, Маркіза Олекса, 
Вітовська Мнхал`нна, Бурбан Теодор, 
Бурбан Францішка, ЛотоцькНЙ Ни-
кола, Журавська Стефаиія. 

В. 383. ТомашевськиЯ Антін М." 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 11. Загроднічек Стефан. ` 
В. 36. Таркулич Сузанна. 
В. 45. Вавро Анна. 
В. 123. Волошин Анна, Волошин 

Іван. 
В. 199. Ковба Григорій. 
В. 206. Пророчоќ Михайло. 
В. 227. Ялсчко Елизавета. 
В. 264. Днневнч Михайло." 
В. 277. Папа Марія. 
В. 283. Фіго Марія, Вільчннська 

Марія. 
В. 291. Каня Стефан, Каня Анна. 
В. 292. Малаќяќ Антонія. 

В. 109. Яницька Олга^ 
В. 112.,Телікй 
В. 115: Міличг 

В: 120. Пудик 
В. 122. Пілюк Анна,гПілктч, Іван. 
В. 123. Гевко Михайло,' Сербан 

Ясько, Сербан Кунегунда, Стадннць-
кий Лмінро. 

Михайло, Малішевська Марія, Маліл r vJ3fo
1dfti#r '0 j ! 0 K Катерина, Сенќ Ка-

роль, (Генќ Анастазія. 
пгДіьВД Щ ? Р е м е т а Ева, Бойко Ќа-
тер'йнаі . " 
`№ ПЯЛПат'рос Катерина. 

В. 140. Рапнч Василь.1" 
В. 147. Мороз Мирослав," Змінќа 

Семен, Стель'мах Стефан," Артим 
Андрій, Баранчак Григорій, Заяць 
Іван, Заяц Текля. 

В. 155. І .̀ пік Марія. 
В. 158. Балько Василь. 
В. 159. Камінський Іван." 
В. 164. _ Боберська Настуня. 
В. 169.'Ѓері. Іван, Ґеріґ Анна. 
В. 175. Било Михайло." 

і Ви'176.- Демкович Василь," Бруц 
Михайло. 

В. 188. Ткач Петро." 
В. 192. Семенів Лука. 
В. 193. Трач Иосиф, Трач Петро," 

Дямонд Марія, Мнхалнна Михайло, 
Маґадзцна Павло, Снсак Параска, 
Сне.іќ Теодор, Тутка Ксеня, Тутка 
Никола, Поточняк Михайло. 

В. 202. Вільчннська Елизавета. 
. .В. 204. ГІоручинський Іван, Светак 
Павлн)на, 

В. 282. Вага Марія, Вага Магда 
ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС:'лена, Вага Катерина 

Горішини Никола, Рібек I-
вадЛІ 

В. 2І4мійй$ЧН Ева, Рій Василь." 
" В л І Г ? , Моравський Станислав. 
ї"В.'`гге. )ваничнк Франко. 

В. 219. Ховлюк Михайло, Козира 
Іван, Якимів Дмитро. 

В.. 229. Во'л'ськнй Гендрик. 
В. 230. Кўчманич Зофія, Смаль 

Ілько,; Смаль Анна.. 
В. 241. Подорожний Павло, Подо-

рожна Параскевія. 
В. 245. Скоропад Марія. 
В. 255. Сидоряк Лешко. 
В. 266. Бодак Григорій. 
В. 274. Кіхтан Катерина. 
В. 276. Ѓарко Евгенія. 
В. 278. Дибач Михайло," Ѓўменюќ 

Анна 

КЛЯС: 
- {Ж; 16.; Кріль Анна'. 

ЬВ. 204.: Романишин Василь." 
З і 214. Червоняк Аннаѓ , 
(2Й0. -- Тофіль Володимир.1" ` 
;В: 291.. Грицей Ольга Ћ 

ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ ЗІ СТАРОГО 
ДО НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 262. 2 членів. 
‚В.36Г., 1 „ 
ffr. 370. 1 „ ' 
ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ НА БЕЗ-

ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ. . 
В. 177. Боаюх Григорій. 
В. 3Q6,, ОкрепкіЙ Стефан. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРО-
; .с ; том в ГОТІВЦІ: 

'Vox 7. ТомашевськиЙ Андрій. 
В. 25. Авраменко ВасІіль. 
В. 75, Бадилсвнч Іван," 
В. 196. Карнчорт Варвара. 
`В. 312. Фецаќ Михайло. 
ЇВ. 336. Нубійський Василь. 

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ: 
В. 10. Шкурат Данько. 
В. 17. Лузсцькнй Григорій. 
В. 28. Васильчак Ннкола. 
В. 41. Рагу ля Параска. 
В. 43. Держановнч Олекса. 
В. 57. Лісовськнй Антін -. 
В. 72. Здерко Катерина. -
В. 104. Соніо Прокоп. 
В. 108. Бабяк Михайло. .. Ш1 
В. 124. Патрайко Ева. ... 
В. 155. Кержетськнй Іван. 
В. .200. Орляк Іван. . ' o j 
В. 216. Стефанюк Марія. ...,, 
B . ^ S . Лаб`як Ілько. 
В. 249л Бугель Анна. 
В. 251. Страп Михайло. 
В. 283. Мазола Роман. " 
В. 320. Малько Никола. 
В. 324. Рутецькнй Семен. 
В. 341. Бахоровськнй Василь. 
В. 388. Мороз Володимир. 

691 
257 

6 
2 

Обезпеченнй платне за життя з 
." №ладкамн протягом 20 літ. 

j i j S (Енддвмент). 
В. кШ Е-`тЧаЩШ—ї%ї 
ві Щт в; ш) НЇІЙШООІ-^І— 
ВіУлясї;Е-15вО ш $1500^ -+^^ 
В клясРЕ-гоор на $ 2 0 0 0 — — 
Н О В Ѓ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ 

ЖИТТЯ ДЛЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ. 
В клясі W- 500 на $ 500 1,216 
В клясі W-1000 на $1000 2.415 
iBt нлясі W-1500 на $1500 9 
В клясі W-20fJft на $2000 6 
В кляст W-ЗОООна $3000 1 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ШЛЕ 
ЖИТТЯ ДЛЯ ДАВНИХ ЧЛЕНІВ. 

В клясі Т- 100 на $ 100 5 
В `клясі Т- 250 на $ 250 227 
В клясі Т- 500 на $ 500 4,231 
В клясі Т- 750 на $ 750_ 631 
В клясі Т-1000 на $1000 9,495 
В клясі Т-1500 на $1500 218 
В клясі Т-2000 на $2000 60 

В. ЇЗІи"'-Џ№ЗВіяіІЃій№ЯгЖ"^йі Ж І 3 7 9 . Семкв Анна, Стефанишин І 
Петро, Присташ.,Рута, -Прнсіаді fy j-Ш- 0 . „ л. ' j ' 
лейќ, Прист'аиі' Едвард, Ткач ТЏвяЬ,^ В. 384. Карабін Анна, Бугкевич О-
Ткач Никола.:.::"- '` "л` ' ' "" ; "-'--''" 

В. 296. ІЦемелія, Дехро, иМ ,, 
В. 342. Сопко "ОЛьс'а, . , „ , , г 
В. 359.` Зѓлевнч ; Воясдимйрі } ` " 

, В. 369...МойЬз-Оленал- W л 
В. 370. Вергун' Роман Іван 

Разом 22,307 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ. 

В. 50. Швець Стефан, Кузан Оле-
на, Кузан Зофія. 

В. 94. Ганиш Иоснф, Ганиш Евген. 
В. 308. Чорнќ{і"ІІЙЉ"-::Іљ::^-ѓіііІіг#ІЙІІ 
В. 368. П№роШ"ІЯфњ '-`1- `ІІ з"поча 
ДІТИ ВГДІИШЛИ ДО ІНШИХ 

КЛЯС: 
В. 319. 'Колотило "Стаиисладі"" 
В. 383. Шимра Айна.- ' ' 

: (``. ^лекса. 
y , . 8 v 3 8 6 . Тимбчко Сташко. 
ФХШ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРОТОМ 
.j'.ot ГОТІВКИ: 

В. 146. Готра Марія. 
В. 161. Дуда Зоф'ю. 
В. 361. Кошлейчук Василь, Никн-

форчин Дмитро. 

діти ВІДІЙШОВШІ до С†АРШИХ, 

і ! № "`'і`-

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНЛ 

НОВОВПИСАНІ ДІТИ: ' 
В. 2. Воргач Джорджіанна. 
В. 29. Ґрозіо Теодор. ,і 
В. 62. Купревнч Иоанна. 
В. 63. Терлій Василь, Драч Ио-

снф В. 
В. 86. Зінськнй Евген. 
В. 97. Сенишин j Олена, Сенншнн 

Петро .мол. 
В. 140.-Когут Анастаз}я.;-, ;,(. 
В. 164. МехНич Евелнн. г 
В. 204. Кравчук Зоневій; Грабова 

ськнй Володимир, Грабовський Дми-1 на 

ЧЛЕНІВ У. 
В. 1. Полиняк Іван`., 
В. 2. Вільчацькнй Мирон. 
В. 9. Гирч.а Роман.., 
В. 20. Костецька" 'Анна:' 
В. 33. Харовська, тРоза"лія,^. Бруц 

Петро. , у : . . . . 
В. 45. Шопа Анна, Кулик Орест. 
В. 63. Шостачко Юліян, ДзюґЯН 

Петро, Бобак Ќлемент. 
В. 65. Ванат, Теодор. 
В. 68. Лемішка Тома. 

' В. 70. Федьо Дмитро. 
В. 87. Ґаврьн Михайло. 
В. 97. Русин Василь. ,, 
В. 99. Кравець Анна, Леськів Ва. 

силь, Коркова Збфія, Бурко Дмитро: 
В. 102. Демко Володимир, Цап Ро-

залія. 
В. 118. Цвік Іван: -' 
В. 124. Ґурняк Марія, рлійник Ан-

ДІТИ ПОМЕРШІ: 
В. 259. Гірняк Володимир. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
початком липня 1937 р. бу-

" 'ло`в У. Н. С. дітей членів __ 8,126 
В місяці липні 1937 р. приня-

тоѓнових 28 
В місяці липні 1937 р. прння-:'то' 'наново ^ 12 
В Місяці липні 1937 р. приняѓ 

то з переступними листами 8 
В'місяці липні 1937 р. приня-
j:TO З ІНШИХ КЛЯС 2 

В. 16. Стеварт Анна. 
В. 204. Романишин Василь." 
В. 214. Червоняк Анна. і 
В. 240. Тофіль Володимир Т." 
В. 291. Грнцей Ольга Т. 

ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ 31 СТАРОГО 

В. 288. Ќуник Андрій. 
В. 291. Микита Олекса," Микита 

Анна,` Микита Володимир, Токарз 
Иосифа, Токарз Стефан, Лазута Мак-
сим, Микита Марія, Бурѓ, Лавренс. 

В. 292. Бойко Іван, Заяц Лавренс. 
В. 296. Шемела Михайло, Шемела 

ДО,НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ:. "Т'`Ж. Костеќ Катерина, Костеќ 
Іван, Коцюб Иосиф, Кікта Петро В.1262. 2 члени. 

В. 361. 1 „ 
В. 370. 1 „ 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 1. Хомяк Ізндор," Раповий Во-

В. 304. Мидзян Петро, Иоточак 
Іван, Коваль Дмитро, Попелюк Ан-
дрій. 

В. 309. Горин Михайло, Вагнер Е-
стер 3., Ваґнер Михайло. 

В. 312. Фецак Иоснф." 
лоднмир," Клебан РІоснф, Кобак Ю- в 316. Білінськнй Броннслав. 
лія, Федак Нетій, Клебан Феня Ко- в 326. Мнклівщак Катерина, Сво-
бак Петрог Полиняк Варвара, Поли- с н Al I l in міклюіцак Андрій, Ґу-
няк Климко, Татусьќо Луця. ральчук МарЃин. 

В. 6. Мигаль Ашіа, Мурайко Ма- р
в ^6 К у ц 0 л е и а і С н ч Стефанія, 

рія, Мурайко Стефан. Замойськнй Дмитро. 
В. 7. Мельник Олена, Федашко Лу- в щ Курбілька Ева. ка- ` і В. 342. Познанський Михайло, По-
В. 9. Вашуќ Мартин, Панчішній 

Іван," Пелех Іван, Пелех Анна, Кор-
маш Ннкола, Кормаш Текля, Янков` 
ський Иосиф, Янковська Анна, Ва-
шуга Анна. 

В. 10. Зпвндяк Мілько, 
В. 25. Маційовський Володимир 

А," Маційовська Анна, Мамчур Сте-
фан В., Ґела Теодор," Угорчак О-
меляк М.." Маційовська Віра Л., Ма-
ційовськнй Петро. 

В. 31. Липчак Катерина, Погра-
ничний Михайло, Пограннчна Марія, 
Скрикковський Іван, Скринковська 
Анна, Кулка Анна, Вочок Ннкола. 

В. 34. Білиќ Стефан Б." 
В( 36. Легка Агафія, Пелкей Анна. 
В. 39. Клачко Марія, Кондрасевнч 

Никита," Бура Текля, Когут Петро, 
В. 313. Зазворськнй Ннкола, Ко-іМец Яків, Кондрасевнч Ева, Майко-

пільчак ;Кокстантин. Циктич Іван 
Ляк Теодор," Копільчак Катерина,' 
АнтошпШйа)'МііхайЛо. . ; і І ., 

В. 325с Малдцька. Олена. 
В. 330, Басей Ольга, Корсікт Ка-

теринаД , v v 
В. 338. Янкррська Зофія. 
В. 350. Коривчаќ Ольга Олена. 
В. 352. Мель(сО Марія. 

S В. 359. Якўбиќ Ізидор. 
В. 361. Зва'рнч. Володимир, Гураль 

Марія, і'Соколюк Настя, Коваль Ма-
Р"в. ЗоЧ. Процев Иосиф, Юросько 
Михайло. 

В. 367. Бабій Никола, Хорошей 
Михайло, Петрів Параска. 

В. 369. Вересюк Михайло.. 
В ЗЯі Біленька Елизавета. 

І В. 374. Полішук Андрій, Поліщук 
Грнньког Бойко! Володимир В. 

В. ЗЖл-^виків - Анна, Стефанишин 
Гнат. „ ' 

В. 383. Шевчук Стефан. 
В. 384.. Карабін Анна, Буткевнч 

Олекса. 
В. 386. Тнмочко Станислав. 

ЧЛЕЦИ ПРИНЯТІ НАНбвО: 
В. 1. Козак Володимир," Войтовнч 

Володимир,' Козак Анастазія, Войто-
вич Марія, Ферецц Семен, Ференц 
Антін," Яким Марія, Яким Олекса, 
Козак Іван, Мацейовськнйг Михайло. 

В. 7. Петрецькнй Петро, Яворська 
Варвара, Яворс'ькіій Пе'тро. 

В. њ Хомінєц Івай, Вербицький 
МіисаЙло. 

В 28. Яриснмчук Василь; 
В- ^9. Опар Іван, Кіцак Марія. Кі-

цак Антін, ‚Кг}рнафел Іван. Панчн-
шин Павло. ' - ' 

В. 41. Морозоаич Мих'айло, Моро-
зовнч-' Анастазія, Щепаняк Михайло. 

В. 43. Ладин Мел^анія, Ладнії Ан-
на, КЬавец Ігиатій, .Кравец Володн-
мир. Рогалевич Тсодозія. 

В.' 50. Зазуля Каролнна. 
' В. М. Міта"Михайло." 

В, 56. ХодаН Зофія. Ходан Тео-
дспу, Лихва Tmiko-, Л'іхвз Ева. 

В. 62. Семкович Петро. Волќ Нн-
кола.. 

В. 75. Прнстащ Марія. . - -
В. Й8. ТнмЧншин Марія. 
В. 80. Кобіта Никола; 
В. 96. Кемпо Никола. 
В. 98. Пронишин Марія, Пронншии 

ОнуфЬій. 
В. ІІо. Кравц Семен. 
В 123. Козуб Василь^ Козуб Евге-

нія, Драган Дмитро. .: . ` . 
В. 530 КлоіданкО' Михайло. 
В. 135. П'дкалнцька Марія, Залечко 

Елизавета, Підкалнцькнй Андрій, 

вич Василь 
В. 42. Федорко Іван." 

Г- В.. 44. Гнатів Анна. 
В; 47. Ріхлнцька Олена. 
В. 59. Лободинський Стефан, Ло-

бодинська Катершга. 
Џ. 69. Фўлер Катерина, Макар I-

ІІЛІІ, Гаврилќів Іван. 
В. 70. Ксеиич Іван. 
В. 74. Василюќ Григорій, Ярема 

Петро. 
В. 75. Нагорняк Іван, Нагорняк 

Марія. 
В. 83. Тнтор Теодор," Титор Сте-

фан. . . . . 
В. 86. Овсяннк Іван, Пащуќ Мнхай-

ло, Стец Теодор, Хміль Василь. 
В. 87. Кіцак Михайло." 
В.'93. Красманськнй Іван." 

зранська Катерина 
В. 349. Ґелета Петро," Ґелета Ка-

сьто. 
В. 351. Галькович Марія. 
В. 359. Зіленич Меланія, Юрсвич 

Володимир." 
В. 36.3. Непорадний Ярослав." 
В. 365. Боївка Ева М., Сухєня Ан-

дрій, Боївка Анна, Боївка Павло. 
В. 370. Гуднма Марта, Дикун Сте-

фан, Вергун Роман. 
В. 371. Біленќа Юлія. 
В. 375. Козак Григорій, Крутий 

Стефан. 
В. 388. Сорока Катерина, Челпа 

Іван. 
В. 401. Гірко Іван," Ломакік Нн-

кола. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 14. Ткач^'Іван." 
52. Ковба Григорій. 
В. 75. Пза Григорій." 

' В'.'`Ї35: Ялсчко Елизавета. 
'г^' ."ЙЙ-'№Ірииец Розалія. 

-І- В Д В ( % Гдад,І9-; Михайло, Загрод-
нЙЙІб ІСтефан. 

В. Ш7лЩьа Пелагія, Чорний Ю-
рій. - ., 

В. 315. Іванило Василь. 
В. 368. Пророчоќ Михайло. 
В. 375. Огар-Петро." 
В. 384. Днневнч Михайло." 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком липня 1937 р. бу-

ло в У. Н. Союзі повнолітніх 
членів . _ _ . . І — : 22,300 

В місяці липні 1937 р. приня-, 
то нових і 133 

В місяці липні` 1937 р. приня-
то наново _.„-_- , 102 

В місяці липні 1937 р. приня-
то з перестугіннмп листами 52 

В місяці липні 1937 `р. приия-
то з інших кляс ._ 5 

В місяці липні 1937 р.` перене-
сено зі старого до нового 
роду _: ; 4 

- - - - ,у. Разом 22,596 
В місяці липні 1937; р . . суспен-

довано 201 
В місяці липні 1937і`р,і.відій-

шлн з, перест.лилтямк ,--—-. 50 
В місяці, липні 1937 р.` відій-

шлн до інших, кляс „__: 5 
В місяці, .липкі 1937 р. переке-

сено з і 'старого до нового 
роду .ІЛ-^XJXi`JJLyL. _ 4 

В місяці липні 1937. р. відій-
шли на безплатне продовж. 2 

В місяці Липні 1937 р. відій-. .'-
цлн зі зворотом в ѓолівці _. 6 

В місяці липні 1937 р. відій-
шдн ііа` вип'лачене обеіпеч.: ` ̀ — 

В місяці липні 1937 р. померли .21 

тро. 
В. 219. Соколовська Маріянна. 
В. 223. Русенько Теодор. 
В. 230. Мислива Павлина. 
В. 254. Я він Роман, Явіќ Явќна, 

І Ќвін Лндія, Явін Володимир, Троц 
Мирослав Троц Марія. 

В. 361. Зборовська Стефанія 2. 
В. 369. Пиць Василь. 
В... 383. Вовк Анна, Вовк Мнрр-

слава. 
В. 384. Сирота' Іван. 

ДІТИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 
В. 7. Чнжовська Розалія. 
В. 62. Волќ Иосиф. 
В. 80. Кобіта' АДам И., Кобіта Мн-

хайло, Кобіта Ан'астазія. ` 
В. 123. Драгаќ Володимир, Драгаќ 

Иоснф, Козуб Агнеся. 
В. 276: Сиснн Олена. 
В. 365. Камінська Марія, Малиќ 

Федор, Малиќ Олекса. 
іІТИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУПНИМИ 

ЛИСТАМИ: 
В. 206. Пророчоќ Стефан. 
В. 221. Щерба Іван мол. 
В. 233. Швець Стефан, Кузан О-

лсна, Кузан Зофія:, 
ДІТИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 

В. 319. Колотило Станислав. 

.. ' ' 'Разом 289 
З кінцем, липня 1937 р. в У. 

Н. С. було дорслих . членів 22,307 

ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 
І СУМ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИЙ РІД: 
В клясі Д. на $ 100 1 
В клясі А. ' на $ 250 12 
В клясі А.А. на $ 500 133 
В клясі В. на.$ 750 25 
В клясі С. на $1000- 274 
В клясі В.В. на $1500 9 
В клясі С..С на $2000 w , 2 

' ? `НОВІ'РОДИ:.- ' . . . . . і. 
Обезпечения платне по смерти ' з 

вкладками до 70, року життя, 
В клясиР- 500 на $ 500-._._._ .,432 
В клясі О-1000` на $1000— ' 2 8 7 
В клясі'J(D-1500 на $1500_і____,`' ,` 4 
В клясі О-2000 на $2000— ь 4 

Обезпечення платне- по смерти з 
...вкладками протягом 20 літ. 

В клясі' Р'-'500"на' $J500—__іі_ 1,012 
В клясі Р.ІООО `на.$1000— - 633 
В клясі Р-1500.на $1500_, 6 
В клясі Р -̀гооО н'а $2000J:_ ' ІІ "З 

В. 383_Шимра Акна Олена. .... . .w , , ; ^ В ; 350І Курнвчак Ольга `Олена.: 
ДІТИ. СУСПЕНДОВАНІ. 

В. 1. Дзвіичак Иосиф,`'Цап Ап}іа, 
Полиняк Олена. 

В. 6. Мигаль Стефан, Мигаль Ева, 
Мигаль Олена. Мигаль Василь, Ми-
галь Іван. 

В. 7. Мельник Стефан, Мельник 
Ірина, Качмер Джойс Анна, Мельник 
Петро, Мельник Михайло. 

В. 25. Маційовська Иоанна Саняра. 
В. 39. Кондрасевнч Юстнна, Коя-

драсевич Лев. , 
В. 59. Лободинськна Стефанія Ло-

бодннська Марія, Лободинська Зо-
фія, Лободинська Анна. 

В. 64. Ющншин Мирослав, Ющн-
шии Анна. 

В. 83. Кобільник Іван. 
В.і 109. Яницька Олена, Яницька 

Роза`лія. ..,, . ,. j 
В. 115. Мнннч Михайло. 
В. 122. Пинюх Мирослав. ` МиН$вІ 
В. 176. Демкович МнросМва, Дя-

чтипи Стефанія, Демкович Михайло, 
Ковачеф Силвія, Малько Іван. 

В. 193. Януш Иосифа, Якуш Олена, 
Папцун Едвард, Папцун Иоснф. 

В. 198. Сохорукий КітериЙа.т І'` 
В. 217. Шкапій Марія.т^ -,., 
В. 241; Подорожна Мар'иь '' 

, В. 242. Рінго Анна " . І Ї . „' її 
В. 267. Прислак Анна, Прнслак Ма-

рія, Прислак' Стелля. : В. 276, Ганевич Олекса,. Ѓарко О-
лена, Куха'рська "Розалія. 

В. 28,2. . Вага Елизавета, Вага Во-
лодимйр'. , І 

В. 126. Вітівський, Никола, г . . ^? 
В. 136. Винник"ІванЃ 
В. 145. Олексійѓ Павло; ` - - ; 

В. 147. Радіо; Петро,. . . , . , . . -
. 159. Товарннцькнй Ннкола. 
В. 161. Котннкевйч- Іван.- '""' 
В.-167. МиськіЕ . Мнрдсд.аВл.;::.' г 
В. 175. Шевчук Анна, Лазорчин 

Иоанна. `,;'` ' - ̀  " ` '`-`-
В. 180. Пулк.А.;Вікгор, Кухар Сте-

фан, Кудера Юлія^ Сенюта Михайло. 
В. 192. Фрйдрик Юлія: :!!.: 
В. 218. Нндоступ Ннкола; -.,..-.-... 
В. 225. Др'аб Елизавета.. 
В. 228. Боднар Ни'кола.'- ' "'- " 
В. 232. Рак Иоснф. :у;і:т. ::г.;.-.. 
В. 243. ТУПИЦЯ Семен, 
В. 245. Сабат Марія; : ' : ' ` : : 

В. 246. Сподарнк, Зофія, Мрска-
лик Анна. ;А`- . . . . 

В. 247. Борис Анн'а. ? , : -' ' 
В. 252. Чнтнінський Ннкола, ; . - ; ; , ; 
В. 255. Павучаќ Олена. 
В. 275. Манорек.Анастазія.. ; 
В. 292. Савка Марія. 
В. 293. Серкес Марія.;; ; .-
В. 296. Каліноиськл Натллія, Люб-

чнк Володимир,' Оліяр Антін,' Лобур 
Петро. ! ' ѓ'С%Н '- ' . :: 

В. 308. Сокальська Катерина. 
В. 312. Хміль Юліяќ, ФеЦа'к Андрій. 
В. 325. Маліцька `Олена. '- V. я-.; 
В. 330. БесіЙ Ольга,. 
В. 338. Янковська `Зофія`. 

Разом 8,176 
В .місяці липні 1937 р. суспен-

довано -. .__ 6і 
В 'місяці липні 1937 р. відій-
v,; шли з переступними листами 10 
В. місяці липні 1937 р. відій--Ѓ"ШЛИ до старших чл. У.Н.С. 78 
В місяці липні 1937 р. відій-

шли до інших кляс 2 
В місяці липні 1937 р. відій-

шли зі зворотом готівки __ 4 
В місяці липні 1937 померли і 

,,. Разом 156 
З 'кінцем липня 193Ї р. 'в У. 
`;Н.` Союзі було дітей членів .8,020 

' ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 
ѓМОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТАМЕНТУ: 

В клясі 1-ій за 25 цнт. місячної 
вкладки —. 5,780 

В клясі 2-ій'за 50 ц. місячної 
'вкладки і 1,724 

В клясі 3-ій за 50 ц. місячної 
‚цклздки г 516 

В. f352. Мелько „Марія.,; Й j 
-. В, 364. ІОрочко Михайло','гПроців 
Иоснф. . . : . ; ; . ' . "о;:::;;. '.`,-

В. 367. Хороціий Михайло,. Бабій 
Ннкола, Петрів Параска`. .----"--

В. 369. Версук Михайло. :` і . " " ` .-.: 
В. 371. Біленька Елизавета. 
В. 374. Поліщук Андрій. `і`-

її'' І І И І І 'і і і і І ш 

Разом 8,020 
З-кінцем липня 1937 р. в У. 
..И.ч С. було всіх обезпечеиих 30,327 

У В А Г А . 
котру кожний відділовий урядник І 
член' Українського Народного Союза 
повинен пильно проянтатн й відпо-

відно до неї застосуватись. 
Ті повнолітні члени та члени Моло-

лечого Департаменту, шо тут прого-
jjpuieni в рекордовім звіті за ли-
пень 1937 р. суспендованими, якщо 
бажають бути принятими наново в 
члени ;У. Н. Союза, повинні зголоси-
тись' -до своїх відділів у протягу три-
Ц?тьох (ЗО).днів від дня опублгіку-
вайня отсього повідомлення про їх 
суспелзу та заплатити залеглі вкладки 
й інші` належнтости секретарям своїх 
відділів. Коли ц`ього не зроблять до 
ТРНЦЯТЬОХ днів від дня отсього пові-
домлення, то опісля будуть автома-
тично виключені з відділу і з Союза 

,т.а, втратять усі членські права, запо-
мбгн 'і привілеї, з винятком тих прав, 
ќќне застережені в. нових родах обез-
печения. Такі самі права й обмеження 
відновиться також `до тих членів, які 
на протязі липня 1937 р. взяли пе-
реступні листи й ще досі не зголосн-
лися з ними до інших правно існу-ьючих ђідділів У. Н. Союза. 
і Дано в Джерзі Ситі, Н. Дж., дня 
16. серпня 1937 р. 

; Дм. Галичий, гол. рек. сео. 

ЗНАЙШЛИ ЗОЛОТИЙ СКАРБ 
ВАРТОСТЙ $3,000,000. 

Уряд панамської регіублики 
BV Полудневій Америці офіцій-
но стверджує, що у провінцїї 
Ч і р і кв`і згаданої републики 
три' проспекторйѓ знайшли 6,000 
фунтів чистого золота' :у шта-
бах вартостич$З.ООО.̀ ООО. Уряд` 
вислав до провінції Чірікві б 
літаків, які привезуть знайде-
не золото до Панама Ситі, 
столиці републики Панама. 
Знайдене золото ‚знаходиться 
під охороною панамської; пр-
ліції. 

РІВНОЧаїНО 3; : . О Д О В І Щ Є Л Й Я М 
про знайдений скарб,:у$яд.;дав 
пояснення, в який спосіб про-
спектори знайшли золото. У 
згаданій ^^т‡ій?п^-йрй^ійНІЙ^^Й? 

^ ^ f e p 1 8 0 0" г о року ще дуже 

яке білі мали в руках, укри-
ли в землі. 

Згідно з законом краю зна-
хґдники задержать ч для себе 
Половину золота, а другу по-
ловийу візьме уряд. 
Ї.І`ІІІІ t г 

„С'с†анні телеграми з Па'нами 
.-9і0ЛРСять, що один 'з трьох 
лро^екторів, які знайшли зо-
лото, на очах поліції,в туне-
лю, де мало' бути золото, по-
стріливсь, один утік в гори, а 
третього знайшли у виснаже-
нім с,тані в джунглях. Поліція 
золота в тунелю не знайшла, 
хоч- рвідки кажуть, що воно 
'т$м"'було. 

`людьми заховані. При купі зо-
лота знайли заржавілу зброю 
і прилади до;-ізидч$б`ування .і-
миття золота.; :3 того ѓвносять^ 
що в тім `місЦІ:;передСсотюами 
літ була копальня гдодота,;т., u 

І Є здогади 'що 'в;:гдавнйяї; 
коли то Панаму здобули Е-
спанські 'завойовники; гѓ?м̀"ІШ-
добували золото.'Одначе ;то-
му, що е^ан^Г:ж^стЬксТ^Щ; 

ступали з тамошніми 'індіяна-
мнг індіяіщ збунтувалися,..поа-
би'валн HCIX'V йушх^^обїітешв 
у золотих ќо%а;гЬ̀н%х'-; Vtfe'fi#fbf 



Ч. 193. 
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БРАТСТВО С ^ Е Т РА-‡ҐІІАВОД ВІДДІЛ 58 У. Н. СОЮЗУ 
: '.'. : святкуватиме свій : `: 

25-ЛІТНИЙ ЮВИЛЕЙ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBEB) 1937 РОКУ 

209 S4EST STBEET, ЦТІСД, N. Y. 
В годині 11-тІй рано Служба Божа з панахидою за помершнх членів брат 
В годині 1^0 пополудні Спільний СЧНд. — В часі обіду буде промовляти ѓо^ 

щ лов. рек. секретар У. Н. Союзу, Д. Галичий, місцеві і позамісцеві бесідники Ш.Щ' 
Щ після буде Баль до 12-тої год. вночі. На бали буде пригравати першорядна музика. 
" Братство св. Петра й Павла запрошує до ласкавої участи всіх своїх членів і членииь тя Rim 

9 ства і Товариства з ROME, LITTLE FALLS, HERKIMER, AMSTERDAM‚AUBURN SYRACUSE N Y 
g як теж свідоме українське громадянство з близьких і дальших місцевостей. — Усім гост'ям' Бо и св. Петра й Павла і ціла наша громада від душі і від щирого серця буде рада. 93 204 

ПЕТРО ЛЕКТЕИ, МАРТИН РОМАНІВ, 
секретар. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ І 

ДАМЯН МАТВІЇВ, 
предсідиик. касієр. 

ЛИСТ ІЗ СОКАЛьщрщ 

Дорога Приятелько! 'Пишу 
га І обережно, -бо і так'не `знаю, 
^ ' ч и одержиш цього листа; а 

коли одержиш, то,прохаю Те-
бе, не згадуй навіть між свої-
ми; найближчими, хто до Тебе 

Щ писав, бо ще хочу жити, а 
FH зглядно боротися з лютим 
ВЯ зайдою-ляхом. У вас є поль-
ЃЗ ська амбасада, яка певно слі-
= 7 дить за протипольським ру-
Щ хом, подібно, як це робить на-
== ша місцева поліція. Ці витинки 

з ваших часописів, що Ти ме-
г1—!—-гг——і —г——. . -__ ні їх післала, їх поліція має і 

знає, що ви там робите в кО-
ристь загально - української ` 
справи, а зокр`ема в користь !igUU(^IUISIll^llll^IIISIH!I9III^IIirailliaiIEBnffilllliai 

Народ-
З Д Н Я 

ЃАЛЛО, ДЖІМІІ 
Бувший посадник Ню Иор-

ку Джімі Вокер, якого пять 
літ тому „зліквідував" був у 
демократичний спосіб прези-
дент Рузвелт (тоді губернатор 
стеиту Ню Йорќ) за „лихе за-, 
відування міськими справами", 
тепер, виринув знов на повер-
хню й.дістав в одній транзи-
товіґ! комісії посаду дорадни-
ка, з річною платнею $12,000... 
Гарненька. це платня і, щоб її 
дістати, неодин із звичайних 
„смертельників" не вагавсяб 
на неї і пять літ почекати. Бо 
треб̂  зазначити, що після „той 
MUCK INVESTIGATION", я к . ЦЄ 
здегустовано назвав Джімі, він 
виїхав зі своєю чепурненько-
ю жінкою на кілька літ до Ев-
ропи. Перед президентськими 
виборами він вернувся до 
Америки, але американська 
преса дала Джімові холодне 
приняття. Та Джім, будучи Гр-
ляндського походження, тим 

Мосціцький є пйонком у руках 
Сміґлого-Ридза; і що Хмігли-
Ридз ..прямує до диктатури ' і 
тому треба напирати, на нові 
президентські вибори, які ви-
бралиб іншого президента та 
оздоровили відносини в Поль-
щі. На нового президента він 
рекомендував Гната Падерев-
сьќого. :,N 

Треба признати, що хто на-
діється, що в Польщі можна 
л е г а л ь н и м демократичним 
шляхом оздоровити відноси-
ни, або, що взагалі можна їх 
оздоровити, — то тому дійсно 
мусить щось у голові браку-
ват`и. 

А шкода,бо Роя був незлий 
чоловік. Щоправда, він у 1918 
р. командував під Львовом 
польськими військами і пізні-
ше від українців здобув Львів, 
але з хвилею здобуття він від-

здорових і їх назвали би бо 
жевільними. 

В Польщі люди покрою ген. будови Українського 
Рої ще у значній меншості. нього Дому в Сокалі, який во-

рогів найбільше лютить.. НУДИСТИ МАЮТЬ СВОЮ , 
На празник св. Петра і Пав-

ла польську банду огорнула 

ЩШШШШ№МШШШШШШШШШВВШЩЯЕЯ 
УВИТІЇ Ш = ' НЮ ЙОРЌ, Н. Й„ і ОКОЛИЦЯ! - щ УВАГА! 

УКРАЇНСЬКЕ НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО „ДНІСТЕР" 
Відділ 361 У. Н. Союзу 

; :;—--:. влаштовує : :: : 

( ^ Д Р У Г И Й ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
ҐШШ, ДНЯ 22-го СЕРПНЯ (AUGUST) 1937 РОКУ 

, В ЎЛМЕР ПАРКУ, (ULMER PARK) FOOT OF 25tb AVENUE BROOKLYN, N. Y. 
ПАРК ОТВОРЕНИИ ВІД ГОДИНИ 10-тої РАНО. : : — ВСТУП 50 Цнт. Sg 

Дві орхестри іп^гішЬї клнси будуть пригравади для старших І молодших. 
Увага: ШанОйѓй Ґромадяне! Товариство „Дністер" запрошує вас всіх до. чи-

слениої участи, а $с#мітет шкеі постарається, щоби всі були задоволені. 
За що ручить — Комітет. 

DIRECTION: Take B.M.T. Subway West End Line Coney Island, get off at 25th. Avenue Stt-
tion, Brooklyn, N. Y. — Park at right hand. , 192-3 

КОНВЕНЦІЮ. 
В містечку Мейс Лендніґ, у 

Ню Джерзі, американські ну-
дисти 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
НЮ ИОРК, н. и . 

'нього Дому. ІОЧ Н(і 
г.нмг. 

непогамована заздрість і вони 
уплянували чортівську пімсту 

ПРИГОТОВЛЯЮТЬ ШЄСТу н н а ш и м и ХЛОПЦЯМИ. ЇХ ПЛЯН V гппяиі Уипяшгиипгп Няпоп-чергову конвенцію. Нудисти (т -. . у С"Рав' українського парод-
- , оув ТЇІКИИ. і (наскільки хтось цього не 
знає) це люди, які кажуть, що В о н и Думали, що на згада-
свого тіла ми нѐ  повинні ст'и- н и й День Українці будуть по-! Дня 16. серпня б. p., ttfegWJ 
датись і тому у сприятливу 'свячувати площу під будову, ки місцевих відділів У. Й^ССь 
погоду ми всі повинні ходити у- н - Дому в Сокалі. А що при--чюзу відбули наради в справі 
голі. Вони самі ходять голі т ' м звичайно не обходиться! перебраний Українського .'На-
(очевидно у 'своїх ізольованих б е з обходів і парад, то вони роднього Дому в Ню Йорќу 
заведеннях) і навіть, як це бў- приготувалися розбити цю місцевими Союзовими відділа1-
ло в Англії свої конвенції від- параду. А коли вони скоро ми. Ці наради скликав п. Ілля 
бувають в „адамових строях", довідалися, що посвячення не Гузар, предсідник т-ва „Дні-
тільки без фігового листка, відбудеться того дня, то на стер" та головний радний У. 

Очевидно що на їх конвен- згадану банду напала ще біль-jH. Союзу, в порозумінню з у-
ції дуже радо загощають ріж- ш а лють і під вечір гарно пе-1 рядом У. Н. Дому. Присутні 
ні репортери і журналісти... реведеного дня празника вар-1 були теж голова У. Н. Союзу, 

разу. оголосив такий комуні--Та к а ж у т ц щ о ХОДження наго ваРи розпочали свій чортів-
кат: „Після точного провірен-
ня -Стверджую, що неправдою 
є, начеб українські Війська по-
повнювали звірства над поль-
ськими полоненими , чи поль-

іським цивільним населенням 
не знеохочувався. Приїхавши^ в і с т к и е п л о д о м х о р о б л и . 
до Америки, на кораблі п е р е д у ф а н т а з і їЬ , І 
мікрофоном він сказав кілька _ ,'. 
компліментів на адресу Руз-І Цей комунікат немов топо-
велта, лаючи тим до зрозумій- ром по лобі рубнув озвірілу 
НЯ, ЩО "LET BYGONES BE BY-Jl ;ЗГІСТЄрИЗОВану ПОЛЬСЬКу Су-
GONES". . Також його жінкаі.спільність, яка вже не могла 
сказала, кілька слів крізь мі- j знаходити нових слів на опи-

п. Мурашко, та гол. рек. сек-
ретар, п. Галичин. 

Реферуючи справу, п. Гузар 
та інші урядники зазна-
чили, що відповідно до тепе-
рішньої господарки дім випла-

крофон і потім повернула мі-
крофон назад Джімові зі сло-
вами: „Я- хочу, щоб ти мав 
останнє слово, Джім". 

Важко сказати, чи $12,000 
річної платні це останнє сло-
во Джіма. Та в нинішніх тяж-
ких часах може і Джім нага-
дає собі українську приповід-
ку: „Ліпше синиця в жмені, 
ніж орел під облаками". Дай, 
Боже, всім такої „синиці". 

ХТО ВАРЯТ? 
Кілька тижнів тому прине-

сли були часописи вістку, що 
поляки арештували свого вій-
ськового ветерана, ген. Рою. 
Кілька днів пізніше польська 
преса закомунікувала, що ген. 
Рою узнано божевільним і 
відставлено до заведення для 
умово хорих. За що узнано 
Рою божевільним? За те, що 
розписав до своїх військових 
товаришів біля,тисячу листів 
і в тих листах критикував те-
перішній польський режім. 
Він говорив, що президент 

сування „ г а й д а м а ц ь к и х 
з в і р с т в " . Цей комунікат 
ударив також „по лобі" поль-
ську заграничну' пропаганду, 
яка і за границею старалася 
представити українців як 
крайніх бантитів. 

Вже тоді дехто з польських 
„експертів" доказував, що з 
генералом Роєю „щось зле". 
Певно мусілоі бути ; щось зле, 
коли він так мало визнавався 
на своїй суспільності і не знав, 
що їй не потрібно правди, 
тільки якнайбільше матеріялу, 
щоб опльовувати та зогиджу-
вати „братні царуд". А ген. 
Роя належав до. тих старих, 
чесних ворогів, що нераз і в 
противнику добачували добрі 
сторони. Серед польських від-
носин .його чеснота рівнялася 
божевіллю. 

Раз один цинік сказав, що 
„всі.люди на світі є свого ро-
ду божевільні". Ќолиб ті, що 
сидять нині по заведеннях для 
божевільних, осягнули біль-
шість, то вони позамИкалиб 

у мішаному товаристві тільки ський плян нападу. Озброїли 
на початку бентежить, а зѓо- с я в н о ж і ' ножами пробивали 
дом люди до цього так при- всіх тих, що були у вишиваних 
викають, що це навіть зачинає сорочках. Наші хдопці не зо-
їх: нудити. З цього приводу рієнтувалися добре в першім 
німецький ГУМППИГТИЧНИЙ ЖУП- моменті і під першим нападом г` - - - - - . г--- ^-- --.---. 
німецький гумористичний жур -. г . . чується з довѓів, одначе бажа 
нал „Сімпліцісімус" помістив порозбігалися, де хто міг. Але J _ ___,_ _,__ _!.__,.....__^--: 
жарт з ілюстрацією з оселі польська банда була добре 
нудистів: Один з нагих джи- приготована, бо чекала на них 
гўнів вивертів у паркані дірку по всіх заќўгинах. Вона напа-
і нею дивиться на світ. Це під- Дала на них і далі, їх у жор-
глянула пара нудистичних мо- стокий спосіб калічила. Лила- tfQ' 
ралістів і огірчена дама ска- ся вже^сотний раз. українська 
зала: „Що за,безрога, підгля- кров 
дає за убраними!" 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював і видав 

М. О. ГАРІВОРОНСЬКИЛ 
на мішаний хор: 

1. Жнвн, Україно. 
2. Невістонька, пісня з Полісся. 
3. Вербож моя, пісня з Полісся.' 
4. Одкаль соненько сходило, пісня 

з Лсмківщиин. 
5. Моя нила, пісня з Лемківщинн. 

Повнщих 5 пісень продаємо 
за $1.00. 

6. Коляда, Гуцульське Різдво. 
7. Пльнс, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльнк, Гуцульське Різдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повкші 4 "існі продаємо 
за $1.00. 

Всі повнші пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належитости. 

" S V О . В . О D А " 
81-83 GRAND ST., P. О. BOX 846 

J E B S E r ОТЃЃ, N. J . 

Полилася із 150 новин-
них українських хлопців. 24 з 
них опинилися в лічниці, а ре-
шта лікується вдома, або в а-

ним є, щоб він перейшов у ру-
ки ширшого загалу, яким яв-
ляється членство У. Н. Союзу, 
бо тим способом скріпиться 
громадянське життя в Ню 

та дасться спромогу мі-
сцевим Союзовим відділам по-
ширити членство через вигідне 
приміщення та розвиток това-
риського життя в своїм домі. 
Дім мав би перейти в руки 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

решті, бо поліція, яка була v . . . „ . , ___ 
спілці.з бандою і сама причи-! ̂ , д д , л , в У г

ґ
он с " о с і 6 ' щ о

ќ
У- R 

нилася до цього кровопролит-1 С о ю з перебрав би на себе те-
тя, розуміється, дійсної причи- пеР!Ш"оС

И
1СлЄРШИЙ м о р Г Є д ж у 

ни лиха не шукала, тільки аре- СУМ, $26 ' ,150 ' а м , с ц е ш в ' ^ , л и ; 
штувала тих, що потерпіли не- ЯК! МаЮТЬ Гр.0Ш1' п е Р е б Р а л и б 

винно від ! ножів озвірілої. Рпільио^ругии моргедж у сумі 
польської голоти. `̀  - І J7.400, як інвестицію своїх 

! фондів на більший процент, 
Арештування далі не вгава-ініж д і с т а ю т ь т е пер. У додатку 

ють, бо два дні пізніше по тім, до цього відділи, які далиб 
випадку хтось замордував од- j r p o u j i j дісталиб також уділи в 
ного провідника цеї банди,: корпорації дому, що запевни-
всадивши в нього 18 ножів і л и б ї м г о л о с в уряді;дому.І( 
полишивши його як собаку{ 
посеред дороги. Тепер поліція і Присутні урядники відділів 
арештує н всіх масово, щоб j дуже зацікавилися цією про-
тільки здибати вбивника ЇХ-- позицією та заявили, що бу-
нього ‚‚брацішка".. Вона зов-!ІдуТЬ старатися, щоб`ЇХаВІдїілд 

201 НАЙП0ПУЛЯРН1ШЙХ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНІХ ПІСЕНЬ, 
ЗІБРАНИХ В ОДНІЙ Г А Р Н О ОПРАВЛЕНІЙ КНИЖЦІ. 

Allegro deciso в energlco. Я- Ярославенко. 

иу, У бій кро -

Всі ті пісні улож?г5нина фортепян наші славні музики: Д. Січинський 
і С. Людкевич. Кожна п і й м а є мельодію у верхнім голосі, отже всі 201 пісень 
можна співати або грати н̀а якімяебудь інструменті. 

ТЗ^ПЙ ; ппи і̂ пжній і Нагоді, вдома, в товаристві, в ќлюбі, в школі, на 
‚ о н ц с р т а Г Г п и ' в с я к н ? ^ У № ^ й т е Й СПІВаЕтЄ ТІ З І 6 р а Н І Ь в и д р у К у 8 а н І 

У ЦІЙ КНИЖЦІ ПІСНІ. `Л .--; .̀ 
Ціна лише $2.00, себтр одного цента за одну пісню. 

Замовляйте ще сьогодні у Ангарні „Свободи": 
"SVOBODV 81-83 Ш Џ S T . (P .O . BDX 346) , JERSEY CITY, N. J. 

' If -

сім не звертає уваги на те, хто і 
викликав цю бійку і' хто пора-
нив тих 150 хлопців. 

Поляки зійшлись і похоро-
нили цього. бандита з гучними 
промовами і протестами,, мов 
на сміх і ганьбу сучасній циві-
лізації і ніби демократії. А на 
нас, як зачуваємо, хочуть на-
слати банду пілсудчикїв з баЃ-; 
нетами, щоб усе наше запрга-
цьоване ‚‚спацифікувати" 
селах запанувала велика пані-
ка. Хлопці і молоді чоловіки 
живуть по лісах. Мами, Сестр'и 
і жінки ночами доносять -Лм 
ї'сти. Назагал такий переполох, 
якого не було підчас, війни, як 
говорять старші. ^Одначе не 
впали ми духом. 'Очікуємо з 
дня на день гіршого. А лроте 
напружуємо всі свої сили, щоб 
(у .ірромадськім житті робити 
Щступ. 

Гаразд^ Н. Н., 

перебрали дім. В ширшій'ДЙ9-' 
скуси, яка вивязалася, бадатр` 
осіб висказ'али надію, що коли 
це вдасться перевести, то Лри 
добрій господарці та піддерж-
ці всіх громадян міста Ню 
Йорќу можнаб дуже скоро ці 
моргеджі посплачувати, а ' з 
часом, коли поправляться об-
ставини, можна би при помочі 

jrj0ly. Н. Союзу постаратись і про 
більший та `відповідніший дім 
для української громади в Ню 
Йорќу. 

М. Радиќ, секр. У. Н. Дому. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
КАРТЕРЕТ, Н. ЛЖ..Тов. Запорозь-

ка Січ, від. 342, повідомляє всіх 
своїх членів, щ̀о місячні збори від-
будуться в неділю, Дня 22-го серпня, 
в годині 2-гій пополудні в гали цер-
.овпій. Напомші'ак`мо"Довгуючнх чле-
і.в, щоби вирівішли свою на.іежн-
іісіь, або будуть суспендовані. — Г. 
ВолпнсьміП предс.;. Н. Крупа;' кас; 
І. М., секретар. 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Звіт зі здвигу націоналістів. 
‚'‚'ртсим подаємо до відома 

всіх'тих українців, що брали 
участь у здвизі націоналістів, 

(̀ який' відбувся на фармі Федір-
ка в Лінден дня 27. червня 
1937 р. заходами Української 
Національної Стейтової Орга-
нізації й Окружної Управи 
ОДВУ, що з днем 1-го серпня 
1937 р. було загального при-
ходу $1,193.47, а розходу 
$804.65. Чистого доходу було 
$388.82. 

На бойову акцію вислано 
через Обєднання $323.29, а в 
касієра лишилося $65.53. Та̂  
кож лишилося 279 тикетів на 
руках ріжних людей. 

При тій нагоді екзекутива 
просить ўсіх тих, що -не' від-
дали тикетів, або не звернули 
грошей за тикети, щоби були 
ласкаві полагодити це. якнай: 
скорше, Щоби мо'жна замкнути 
рахунок і вислати гроші в при-
значене місце. ' 

За екзекутиву Української 
Національної Стейтової Орґа-
нізацїї: 

Адв. В. Кузьма, голова; 
Роман Слободян, рек. секр. 
Михайло Припхай, фін. секр. 
Т. Рудий, касієр. 

хмара польських окупантів. 
Ми всі жінки в Америці не 

повинні дрімати в такім тяж-
кім часі. Ми моглиб далеко 
більше помогти нашим рідним, 
колиб ми цього сильно праг-
нули. Ми не повинні лишати.4 

ся позаду у тій важній праці й. 
бодай у часті повинні дорів-
іпоішти праці наших .сестер у 
рідному краю. Не сміє бути у ' 
нас байдужности супроти тої `( 
тяжкої боротьби, яку веде ни-
ні наш нарід. Працюймо тут в -
Америці так, як на це дозво^ ` 
ляють нам Наші обставини. 
Доложім усіх старань, щоб 
День Української Жінки випав 
якнайкраще — як під оглядом 
моральним так і матеріяль-
ним. Подаймо помічну руку 
тим, що стають до самообо-
рони за життя українського 
народу. 

Марія Колісник. 

ЯК МИ ПОМИГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

D n j „ іММА IN 

ВУНСАКЕТ, Р. АЙ. 
Відгук про День Української 

Жінки. 
На зборах нашого т-ва ім. 

О. Кобилянської, від. 29 Союзу 
Українок Америки, що відбу-
лися в суботу, 7. серпня ц. p., 
наші членќи обговорювали 
свято „День Української Жін-
ки". Велику Справу взяв до пе-
реведення провід Укр. Черво-
ного. Хреста при ОДВУ. Усі 
присутні були одної і тої самої 
думки, що праця, яку 'провід 
З'апочаткував, є велиќка й важ-
на і її повинно підтримати ці-
лою силою все українське жі-
ноцтво. 

Хоч мало було жінок на зга-
даних зборах, то вони ухвали-
ли вислати з каси $10 на полі-
тичних вязнів з . нагоди Дня 
Жінки. Гроші вишлеться дО 
вище згаданого проводу. 
` Хочеться вірити, uiq. враж-
ливе серце українськ'ої жінки 
відчує терпіння наших братів 
і сестер на нашій милій, рідній 
землі, на якій нині знОВ шал'іє 

АЛЕНТАВН, ПА. 
На будову Народнього Дому 

в 'ч`ервоній Волі. 
На поклик комітету будови v 

Народнього Дому в Червоній 
Волі зібрано $73.30,. котру то. 
суму пересилаємо' через „Об' 
єднання" до краю,. Зложили по 
$5: Український Ситизенськи^г; 
Ќлюб, Від. ч. 40 Союзу Украї-
нок, Від. ч. 56 Укр. Червоного 
Хреста; по $2: М. Антонюк, П. 
Крупка, Катерина Позебанчук, 
Марія Гуцайлюк, Параня Лаба, 
Анна Климань, С. Мешко; 
Танька Пікель $1.50; по $1: Ка-
терина Кубах, Марія Рудаке? 
вич, Ю. Цєнкий, Катерина 
Слота, Ксеня Хомиќ, - Марія 
Рудяк,. Марія Боярська^'П. 
Кметь, Ю. Олесь, І. РудаІІбг.іпч:-. 
вич, Катерина СікорсьІКа;̂ ' Ш ;f 
Бандура, Марія Яремчукі Т-.п((,, 
Івашків, Р. Бойко, В. Пипюк, .̂! 
І. Маркович (старший),' Пара-j- м 
ня Брощак; Танька КйМінська.' 
75 ц.; по 50 ц.: Марія Крайник, 
Катерина Бохняк, Катерину 
Лобас, П. Лаґоцький, Меланін 
Худоба, О. Когут. Прихід з ба-
лю $21.05. Разом $73.30. Збір-
кою занялися: Катерина Позе-
банчук і Параня Лаба. 

і і н и — ш я т и — — — — і 
Заклад. 

— Закладаюся за мою голо-
ву! . 

— А я на свою калитку! 
— Певно порожня ця твоя 

калитка. 
— А твоя голова яка? 

YPfllHTBffl М 
1 .р пліщзя gmr — — - — — — " 

. - .(ч^о'і р 

СІМ ВІДОМА РІЧ, ЩО ОДНОЮ З НАЙПОЧИТНІІМ К Н И Ш Є ПРИ-
ГОДИ ДИТЕКІИВІВ. Усі їх читають і Люблять. Фаќтом є, що 
найвизначніші люди, котрі все дуже занятті й багато читають, 

.купують ці книжки, які вони читають для розваги. Як почнете 
читати пригоди детективів, то вони вас так захоплять, що не 
покинете ї х читати, пони не скінчите. : : : , : : : : : z z : . : ; : : : : : : : : , : 

Книгарня „Свободи" дає спеціяльну оферту на такі днтективні новелі: 
ШЕРЛЬОК ГОЛМС і ЗНАК ЧОТИРЬОХ і НЕЗВИЧАЙНИЙ ЗЛОДІЙ 
КРІВАВИЙ ШЛЯХ І ПЕС БАСКЕРВІЛІВ І СУД ЧОТИРЬОХ 
ВеІ вище подані книжки разом мржете тепер на- ѓ і ос 

бути у „Свободі" за т Ітім 
" S V О В О D А , " 83 GEAND ST., (P . О. BOX S46), JERSEY CTTY,-N. J . 

ивв^^нвв і^ия^в^н^в^^ ^ . 



ПІСЕНЬ на ФОРТЕПЯНЧ 
"MELODIES OF UKRAINE" fig 

? і 1 ; Українська Думка, Присовського.. .65ц. 
І {%І Українська Шумка,Зєнтарського . . .50 

ЗІ;Сонце низенько, вечір близенько 
(концертове) 75 

4. Закувала та сива зозуля ` .50 
5. Засвистали Козаченьки 50 
6. Козак 75 
7. Ще не вмерла Україна 35 

Разом $4.00 
Цих сім пісень Книгарня „Сво- j f b af^ ^%4% 
боди" продає за ^J 4м'^J%$ 

"SVOBODA," 
83 GRAND ST., (P. О. BOX 346), JERSEY CITY, N. J. 

БЕЗПЕЧНЕ М Ш Ш - i l - j 
ТРІШ ПОМІЧ ЗДОРОВЛЮ 

(Подає Д-р Джан 'Л." Paflcj 
комісар здоровля листа Ню 

Иорку) . 
-0-

ЩО Ш ЗНАЄТЕ ПРО ІШІВЩИНУ? і 
Коли хтось питається Вас про ЛЄмківщину, чи 5 

можете дати вдоволяючі відповіли? 
Що діється тепер на Лемківщииі. 

Відповіли на ці питання знайдете в повій книжці 

ІЛЮСТРОВАНА І С Т О Р І Я і 
п І 

написав Юліян Тарнович Ш 
284 Сторін — 100 ілюстрацій. — Ціна $1.00. 

Заомвляйте в книгарні Й 
„ С В О Б О Д И", 

81-83 GRAND STREET (BOX 346), JERSEY CITY, N. J. Я 
?5 

Л Е М К І В Щ И Н И 

о о о о oo о о о о о ооао`оіоаоо`ооооо`о 

Виїжджаючи з дому на кї-
нець тижня чи на довше, упев-
ніться', ч̀и місце,' в' котрім ду-
маєте провести'"часі' nojtae до! 

вжитку пастеризоване молоко,' 
одиноке чисте молоко для 
молоді_й старих. Коли виїж-
;$рррг4^ДР щатра на день чи; 
Даа; ^дя-ібезпеки беріть зо со-
бо^йлй^с пляшкового мо.іо-

`-^(Ѓ'етЛьшість випадків нашої 
тифової горячќи походять, з' 
уживання сирого молока або 
нечистої води підчас перебу-
вання поза домом. 

Пастеризоване молоко Іде 
пожива і иапиток, а його до-
вільне вживання пособляє 
здоровлю. Треба не тільки 
вживати його за иапиток, але 
також у кашах, зупах та ін-
ш.их стравах. Вживане в будь-
якій формі, пастеризоване 
молоко помагає здоровлю. 

Треба памятати, що кварта 
молока'-ма'є 'в собі поверх од-
щйшШЯШр№РІ частини кальо-
цдо"{,,,потрібних кожній людині 
денно. З того можна зрозумі-
ти, чому молоко ( і молочні 
продукти` є ?гакі важні для 
харчування молодого і старо-
го. Молоко і його вироби не 
тільки легко стравні, але теж 
включаючи багато мінералів 
і вітамінів, необхідних для до-
брого здоровля. Статистика 
теж указує на вартість молока 
в хар`чуванні людини, бо вика-
зує, що народи, котрі харчу-
ються головно молоком,сиром 
та іншими молочними продук-
тами, є сильніші, здоровілі та 
довше жиють від тих, котрі 
харчуються мясом. 

Місто Ню й о р ќ цього року 
обходить1 срібну річницю при-
мусової пастеризації молока 
— спосіб, який скоро приняло 
велике число інших великих 
міст. Двацять пять років тому 
мешканці міста Ню Йорќу бу-
ли свідками першого літнього 
сезону, коли загально вживано 
цього очищеного молока. Літ-
німи порами, перед 1912 ро-
ком, дитяча холера забирала 
тисячі молодих дітей у червні, 
липні і серпні. їх смерть ПОХО-
дила від нечистого сирого мо-
лока. З приходом пастеризо-
ваного молока пропала ця ча-
сто фатальна дитяча недуга. 
Сучасна мати малих дітей не 
потребує більше трівожитись 
перед приходом другого літа 
для її дитини, бо дитяча хо-
лєра скоро переходить в одну 
з рідких дитячих недуг. 

Таксамо серед доростаючих 
дітей і старших пастеризоване 
молоко відоѓрало важну рол'ю 
для здоровля. Нахил до вжи-
(uajina,,, ‚-молока збільшаЄться 

І 

скорим темпом, а, видно д е 
з того, що ко'жний ресторан 
приготовляє' молочні стр'ави, а-
маслянку за напиток. Загаль-
йе вживання модока як на-
.питку 'відбивається на кращім 
здоровлі людей. 

Зачніть іще від сьогодня 
'споживати свою квоту молока 
кожного дня. Одначе будьте 
певні, щоб воно було пастери-: 

візоване. ` М ̀ 1' 
ФЛІС 'н 

1,111 П Н І і Ѓ Ѓ і 

— ———— 
В І Д О З В А 

відозві 
Д О ОДНОСЕЛЬЧАН О Д Р Е -

ХОВА, ПОВ. Ш Н І К . 
Дорогі земляки! Д о л я розі-

гнала вас по цілдму світі. Р О У -
лучй'ла брата від брата, `вестру 
від сестри. Неодин поїхав у 
світ ' кращої долі шукати, Де-
хто її знайшов, а дехто приї-
х ж назад Ао рідного села. Та-
ќож'неодині з тих, що зќайвіли 
к р М у до.ио, може 1 jipie' ще 

',"'" "". ' ' ' Іи$дУсь до рідного села повер-
нутйсь. А коли не я ў ѓ з е вер-
татнеь, то певно нераз бодай 

. , . . . , . , . .гадками йолине у рід'не село. 
СЕЛА ЯАЛАГИЧІ, ПОШТ ^ J ^ f g - а в м о , що й ваМ, родимці 

ТОВМАЧ. ^еЩ Одрехова, рідне село ми-
ДороТі Брати односельчани'і.ле, ви 'згадуєте про нього та 

за океаном! Виділ читальні)бажаєте йому добра. Гарне 
‚‚Просвіти" в ПалаТйЧ"ах, пб'в 
Товмач, звертаєтьуев До Вас з 
гарячою Просьб'ою прийти нам 
на поміч у розбудові читаль-
няного' будинку в нашім селі. 
Цей будинок, який 'маємо, вже 
затісн'ий, бо наше національно-
громгадське життя розвйваєть-
ся. і змушує наші установи о-
глядатис'я за більшим прнмі-
щенням. На розбудовў зѓала`-
ного будинку потрібна більша 
сума грошей, яких ми в тепе-
ріщшо дору великої -сіфути 
ніяк не всилі зібрати. Тому 
просимо вас усіх: поможіть 
нам і зберіть, що змога, між 
собою на ту ціль, за- щ о - ми 
Вам будемо незмірно вдячні. 
Гроші слати до заряду читаль-
ні „Просвіти" в се'лі Палаги-
чах, лочта Товмач. 

Дмитро Малінишин, голова; 
Дмитро Гуцул, секр. 

.і.иП пип ;.,у.іі,'.;г..; 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДК1Ш 

Балтімор, Мл. — Д о жерт-
водавців на Народний Дім у 
Вишнівчіку додати : Іван Рако-
чий $І'. 

В КО)КДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
Т! ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

МІПВРТОН LAXATIVE 
Мілєртон є пряемнай і легкий 

-до зажнття. , 
Мі.тертон дає найкраш! успіхи, 

коли Пою вживається тільки в ко-
нечиисті, а тоді зажтшається його 
або `зараз перед нічний спочнн-
ком, або по встанпю рано. Мілер-
топ tit виробляє прќотќи. 

Одна Велика Коробка $1 
вистане майже на ціляй місяць. 

Спеціальна оферта читачам 
„Свдбодй": 

f У ї ї .00 sk одиЎ коровѓу М)лергояг. 
( J 51 М sa xvl КвроіАм МІлертоиу. 
f j (2.00 зх три коробки МІдертову. 

ПнЃі Are за яіл.`.ім Мілертои у вашій 
сусідніЃї Я І І Т Н Ц І , a -SK т а м Його не м а -
ють, то Окшіть -до: - ` 

J.' S. MILLER, l i fe . , Dopu U„ 
f 4 О . Вќуж 6 2 8 , Newark, N. J. 

село Одрехів, але бракує йому 
одйЬЇ річ`и: с в о г о ' вейдТкоІРо 
центрального дому. Ціла Галй-
чина в)фйлася гарними і ве-
ликими НароДніми Домами І 
Ми також не хочемо лишатися 
позаду. : 

Л^и, мешканці Села Одрехо-
lfa,:-xp4 може ііізно, †о всетакй 
прийшли до переїгонання, щ о 
НожійГйй поступ мусить мати 
матеріяльну пїдс†аву. Ми и1-
знал)і, Що наш нарід, битий 
недолею і придавяенйй' чужи-
мн, мусиїь о'рганізуватися, лу-
читйся разе№, коли не хо'че по-
тонути в чужому мор`і. 

Томўами no4arfir.,6yAOBy На-
роднього Домўі який був би 
централею, що в ній міс†иля-
сяб усі наші Національні това-. 
риства. Щ о б не повторюва-
лись такі історії, яќ то було 
недавно, що війт-поляк вики-
нув нам читальню з громад-
ського дому коло церкви. Як-
би не дім у долішнім кінці, то 
читальня не малаб де НрйМі-
ститися. 

Праця над будовою нового 
дому вже почалася. Маємо вже 
багато дерева на будову, бель-
ків і дощок, а також бляху на 
дах. Також маємо кусок поля 
-коло церкви. На те все видано 
вже 3,000 злотих. Таку роботу, 
як різання й тесання роблять 
наші люди даром. Але ціла 
будова буде коштувати коло 
10,000 злотих, себто на амерн-
канські гроші коло $2,000. Та-
кож власти ставлять нам ви-
моги, жадають плянів будови, 
роблених інжиніром, що знову 
буде коштувати 300 злотих. 

А при тім ‚усім наші матері-
яльйі затіаси зовсім вичерпані, 
а позичити нема де. По правді 
сказати, сором нам пускатяся 
на той шлях, бо Знаємо, Що ви 
там теж не розкошуєте; Але 
доля нас заставляє простягну-
ти до вас руку по поміч. Щиро 
просимо вас всіх`1, односельчан 
Одрехова і сусідн'іх сіл, а та-
кож `ўсіх інших охочих україн-
ців, помогти намЎ побудувати 
наш власний -. Нар`одні'й Дім. 
Звертаємося до йас з тим.Пе-
реконанням, іцо! кожний одре-
ховець не відмовить нам по-

4eV6 ocftrHyW,Te)K^B!amHa і го-і І, 
ій гг^п^`г^'ртист^ йе, ТЦ,ЙІ` 
На"Шму рЧд г̀гбмУ'селу,' 'ал'е та-: 
кож цілій"`$к#ли'ці.' Жертв'и1 

проси.мо сяатн'ін'а ру'ки секре.-
таря 6pa'TcVB'arcb. Івана Хг̂ естй-
теля, Андрія Вовка, 13 Division 
St.,' Hastings on Hudson, N. Y., 
а нш Нерешле їх нам. По rtepe-
веДенні збірки 5їи їтодаііо 'зві`т 
до часописів, щоб ви були 
певні, що ваш' гріш, Дійшов на 
місце, ^як'уючи ваіл з^здале-
гідь` за жертви, остаємося з̀  
щирим привітомііЗ рідної зе̂ м-
лі. 

і За ви-ДІл читальні і 'сяожив-
чЬї коотгеративи: І Михайло 
Міигвль, голова^ т^кола Цуп-
рі}Щ секр.; Ст^йй Поточан, 
каскр. 'Л N 

щ ш 
ДВА Ш 1 ЙОБИЛ^І СВОГО 

s ` ТЕСТЯ. ' 
ў Д о шпиталю у Редвей, Ал-
берта, привезено було пізно 
вечером ‚ с т а р о г о ^ .. (р.армера 
Гринька Ќондру, покаліченого 
й побитого на гблові. Полі-
ція твердить, щ'о: гчб'ндру ЇІО-
биЛи по голові держаками від 
молотка обидва його аѓяті, Ми-
хайло ПолянсьќиЙ та Іван Го^ 
руцькнй. Зяті ї іобйлй свого 
тестя в : ^а^ г сварюїу ' я ' ка вивя-
заАася через те', що зяті при-
дибали тестеві койі у саоїм 
збіжжю. Обох зятів арештова-
но 'й вони знаходя'ться В сліідт 
чім ар^іііті' в Едмонтоні, очі-
куючй обвинув`а'чення йа'`тяж-
ке ўвхќодження тіла. ":-`:'- '̀; 
шшашт 


